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jaro plné sportovních 
i jiných aktivit
Jen namátkou, co se konalo – Čarodějnice, 110 let fotbalu  
v uhříněvsi, nohejbal, výlovy rybníků a mnoho dalšího...

S  jarem propukl nejen rej čarodějnic, ale i důležitých aktivit pro městskou část zásadních.  
Tak například lékařské ordinace již znají své nájemce (více v příštím UZ), plánovaný park v Oboře 
má za sebou setkání s architekty. K tomu všemu potřebujeme dobrou dopravní infrastrukturu,  
o té a mnohém dalším se dočtete v tomto UZ. Taktéž se můžete zúčastnit ankety o investičních 
prioritách na rok 2019. 



pátek 19. 10. 2018 v 19:30 hodin

SOUBORNÉ DÍLO WILLIAMA 
SHAKESPEARA
autoři: Jess Borgeson, Adam Long 
a Daniel Singer 
režie: Dominik Jetel  
produkce: Divadlo U22 
hrají: Vincent Navrátil, Jaroslav Blažek 
a Ondřej Král 
Tři mladí všestranní herci mají radost, že 
vám dokáží zahrát různé situace 
a postavy z celého Shakespearova díla 
během jednoho večera. Jestli vám to 
připadá nemožné, přijďte se podívat 
na představení, plné humoru, kde ověříte 
své znalosti o tomto velikánovi 
samotném, jeho 37 dramatech i všech 
154 sonetech. 

Koncerty:
čtvrtek 13. 9. 2018 v 19:30 hodin

JOŽKA ČERNÝ  
A CIMBÁLOVÁ KAPELA GRACIA
Spisovatel Jan Kostrhun napsal: „Každý 
jsme nějaký, Jožka je Černý“. „Král lidovek“ 
Jožka Černý se narodil 14. března 1942 
v Čejči. Dlouhá léta pracoval jako 
řemeslník, mechanik šicích strojů, 
umělecký kovář a automechanik. Už jako 
čtyřletý zpíval prezidentu E. Benešovi. 
První oficiální singl vydal jako 
osmnáctiletý. Jen s Brněnským 
rozhlasovým orchestrem lidových 
nástrojů natočil celkem 1200 písní. Je 
zpěvákem, který zpívá melodie předávané 
z generace na generaci. Prodal přes 
milion hudebních nosičů. Některé písně 
se v jeho podání staly legendou – Za tú 
horú, za vysokú, Když sem šel z Hradišťa... 
Kromě toho, že s cimbálovou muzikou 
nazpíval stovky písní, má v repertoáru 
i obrovské šlágry dechové hudby.  

Ostatní:
středa 17. 10. 2018 v 19:30 hodin

ONE KNOR SHOW – NEŽ ZAČNU
Vystupuje: Miloš Knor 
Miloše Knora znáte z pořadu Na Stojáka 
a Comedy Club. Toto jedinečné 
celovečerní představení známého komika 
přináší smíchuplných 90 minut. Miloš 
Knor probere aktuální témata, která mu 
vrtají hlavou. Nebude se bát píchnout 
do vosího hnízda a případně se i pořádně 
popíchat. To vše jen aby pobavil svoje 
věrné publikum a pořádně divákům 
namasíroval bránice. POZOR! Může zaznít 
i humor. Žánr stand-up comedy asi 
netřeba představovat. Originální podoba 
pořadu vychází z angloamerických barů, 
kde se komik postaví před publikum 
a zkouší je pobavit vtipy, zpěvem či 
improvizovanými scénkami. Představení 
je určené návštěvníkům od 18 let.

www.divadlou22.cz, www.kinoucko.cz | Změna programu vyhrazena.

pondělí 17. 9. 2018 v 19:30 hodin

KOČIČÍ HRA
autor: Istvan Örkeny 
režie: Tereza Karpianus 
hrají: Pavla Tomicová, Zora Valchařová-
Poulová, Sára Venclovská, Jakub Tvrdík, 
Martina Nováková, Petra Výtvarová 
Krausová, Jan Bílek, Marie Kleplová, Petr 
Matyáš Cibulka/Karel Pešek
Proslulá tragikomedie Istvana Örkenyho. 
Erži Orbánová, hubatá, živelná a svérázná 
hrdinka, prožívá svá každodenní 
dobrodružství v komunistickém 
Maďarsku mezi sdíleným bytem 
v budapešťském činžáku, mňoukáním 
„kočičí hry“ se sousedkou Myškou 
a hašteřením ve frontě v mlékárně. Její 
elegantní a klidná sestra Gizela žije zase 
už šestnáct let upoutaná na své kolečkové 
křeslo v Mnichově ve svobodném 
západním Německu a nezbývá jí než 
po telefonu a v dopisech často marně 
usměrňovat sestřiny eskapády. Je tu totiž 
Pavla, Eržina nová kamarádka, která má 
na ni „báječný vliv“, a samozřejmě Viktor 
Molnár, obžerný, kdysi slavný operní 
pěvec, jehož způsoby u stolu jsou sice 
mimořádně nesnesitelné, ale Erži mu 
s radostí každý čtvrtek vaří večeře…
 
čtvrtek 27. 9. 2018 v 19:30 hodin

HRDÝ BUDŽES
autor: Irena Dousková 
režie: Jiří Schmiedt 
hrají: Barbora Hrzánová, Jarmila 
Vlčková, Libor Jeník
Hrdinka příběhu, žákyně druhé třídy 
základní devítileté školy, Helenka 

Součková nás zkoumavým i naivním 
pohledem osmiletého dítěte sugestivně 
provází tragikomickými roky husákovské 
normalizace tak, jak se na počátku 70. let 
promítala do světa dětí i dospělých. 
Barbora Hrzánová – cena THÁLIE 2003 
za mimořádný ženský jevištní výkon 
za roli Helenky Součkové..
 
středa 10. 10. 2018 v 19:30 hodin

SPLAŠENÉ NŮŽKY
autor: Paul Portner 
režie: Petr Novotný  
hrají: Dalibor Gondík, Otakar 
Brousek ml., Ivana Jirešová, Jaroslava 
Brousková, Ladislav Županič, Zbyněk Fric
Splašené nůžky, detektivní komedie, 
ve které o tom, kdo je vrah, rozhodujete 
vy! Oblíbená šílená detektivní komedie 
o několika koncích, která umožňuje 
divákům zasahovat do děje a rozhodovat 
o dalším průběhu příběhu. 
Do kadeřnického salonu „Splašené nůžky“ 
za poněkud osobitým personálem 
přicházejí náhodní i stálí zákazníci, aby se 
nechali ostříhat, ale zároveň i pobavit. 
Atmosféra se mění, když piano v prvním 
patře přestane hrát a je spáchán zločin... 
A co diváky přitahuje ke Splašeným 
nůžkám? Možná to, že mohou svými 
nápady pomoci vyřešit zločin. Možná se 
nechávají bavit vtipnými a zamotanými 
situacemi. Nebo si užívají improvizace 
herců, kteří se častokrát musí trošku 
odchýlit od napsaného textu... Kdo ví. 
Jisté je, že kdo byl na Splašených nůžkách 
jednou, bude chtít přijít podruhé. 
A potřetí...

Divadlo U22
výběr z programu

středa 10. 10. 2018 v 19:30 hodin
SPLAŠENÉ NŮŽKY
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Vážení čtenáři,

do začátku prázdnin zbývá jen měsíc a o své místo v kalendáři 
se hlásí mnoho akcí pod širým nebem, které by neměly ujít 
vaší pozornosti. Již konec dubna ukázal, že zájem pobavit se 
na nich s přáteli a dětmi je rok od roku vyšší. Například 4. roč-
ník reje čarodějnic, který se tentokrát nesl též v nečekané pře-
hlídce hasičských sborů, přilákal více než 1200 návštěvníků.  
To je slušný rekord. Všichni se dobře bavili také 8. května 
na oslavě 110 let od založení spolku SK Čechie Uhříněves.  
Vše dokonale klaplo, sportující týmy i diváci si užili přátelskou 
sportovní atmosféru fotbalových a volejbalových zápasů. 
Milým bonusem, za který velice děkuji všem přispívajícím, byl 
výtěžek sbírky pro spolek Podkova bezpečí, který u nás již ně-
kolik let poskytuje hipoterapii pro děti se zdravotními problé-
my. Zajímavou tradicí se stává nohejbalový turnaj mládeže, 
který do Uhříněvsi přivedl mezinárodní rozhodčí – kolega Jiří 
Matyášek. Druhý ročník se skutečně velmi vydařil a doufám, že 
tradice bude pokračovat.

Nudit se venku nebudete ani v červnu. Připomínám Dětský 
den v neděli 10. června na Rychetách, jubilejní 40. ročník po-
chodu pohádkovým lesem PO-PO-LES, 6. ročník triatlonu 
KráKoDUh napříč našimi městskými částmi, rybářské závody 
Uhříněveský splávek a též již tradiční hudební festival Škola 
rocku. 

Určitě nepřehlédněte i naučný Příběh potravin, jehož 8. roč-
ník vás zavede do prostředí našich zemědělských podniků 
i univerzity, prostředí, které se v době počítačových her stává 
pro naše děti takřka exotickým. Prolistujte pozorně toto vydání 
Zpravodaje a určitě si vyberete tu správnou zábavu pro celou 
rodinu. Tak jen ať vyjde přes den počasí a v noci ať klidně prší.

Na stranách 12 a 13 naleznete můj příspěvek k dopravní te-
matice v naší MČ. Považuji nyní za hlavní podpořit opětovný 
zákaz tranzitu nákladní dopravy nad 12 t mezi D1, Říčany 
a Úvaly, který již kratší dobu platil a dosti účinně ochránil cen-
trum Uhříněvsi. Zajisté si vzpomenete, že toto opatření mělo 
smysl. Jsme s říčanským starostou ve spojení a podpoříme tuto 
snahu, která jako jediná může pomoci naší situaci do doby, 
než bude vystavěn dálniční okruh v úseku 511 a samozřejmě 
i Hostivařská spojka. Právě pro zvýšení důrazu na její realizaci 
přijalo naše zastupitelstvo usnesení, které podmiňuje užívání 
jedné z budoucích křižovatek jejím zprovozněním současně 
s okruhem 511. I to najdete uvnitř časopisu. 

Dobrou zprávu přineslo též jednání pražského zastupitel-
stva, které nám definitivně přiznalo dotační zdroje v celkové 
výši 65 mil. Kč na výstavbu Betlímku (domu s pečovatelskou 
službou) a na výkupy pozemků pro novou tělocvičnu  
ZŠ U Obory.    

Závěrem mi dovolte srdečně pozvat všechny naše a nejen 
pitkovické občany na otevření Parku pitkovické rybníky v ne-
děli 17. 6. Stavte se klidně i později po návratu z víkendu, osla-
víme zároveň Den otců, každý otec obdrží malý dárek.

S přáním krásných a dlouhých červnových dnů a letní pohody 

Martin Turnovský, starosta 
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TAK SE DŘÍVE STAVĚLO
Jak se můžete sami přesvědčit, rychlým tempem 
přibývá dostavba školy U Obory. V zápise z roku 1933 
kronikář uvádí, jaký materiál byl spotřebován 
na stavbu školy, která několik desetiletí stála 
osamocena v dnešní Vachkově ulici. Čísla jsou to 
zajímavá, a proto Vám je přinášíme.

Na stavbě pracovalo v době od 27. VII. 1933 do 10. XII. 1933 
průměrně 45 stavebních zaměstnanců vyjma různých 
stavebních odborů.

Spotřeba materiálu: cihel obyčejných strojových 212.200 ks, 
cihel kanálek a pucovaných 2.800 ks, cihel dutých příčky 
9.800 ks, cihel struskových bílých 3.200 ks, cihly šamotové 
600 ks. Úhrnem cihel 228.600 ks. Kámen žulový 388,76 m3, 
písek kopaný 491,22 m3, písek říční 632 m3, vápno 800 q, 
škvára 134,10 m3, cement portlandský 1.250 q, cement 
Rekodr 120 q, sádra 1.750 kg, hřebíky 951 kg, páleného 
drátu 85 kg, hřebíků rákosníků 50 kg, páskového železa 
na příčky 150 kg, maxasfaltu 690 kg, betonářské železo 
200 q, rákosové rohože 1.080 m2, rákosové rohože – řídké 
1.110 m2, břizolitu na venkovní omítky 310 q, desky 
kamenokorkové (isolace) 5 cm sil. 190 m2, desky 
kamenokorkové (isolace) 2,5 cm sil. 81m2

šamotové moučky pro ústřední topení 5 q a kamenné drtě 
10 q. Úpravu školní zahrady cvičiště a plateau před 
budovou současně s příjezdní ulicí provedla obec sama 
ve své režii vlastními zaměstnanci pod dohledem p. stav. 
Jiřiny v zimní době, aby co nejvíce bylo čeleno 
nezaměstnanosti dělnictva.

Michal Klich, kronikář

Doslovně Z obecní kroniky

PODPOŘÍME OPĚTOVNÝ ZÁKAZ 
TRANZITU NÁKLADNÍ DOPRAVY 

NAD 12 T MEZI D1 A ŘÍČANY.
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informace z radnice

zprávy z RMČ

Výtah z usnesení RMČ Praha 22
81. zasedání 18. 4. 2018 a 82. zasedání 2. 5. 2018

RMČ souhlasila:
• �S návrhem opatření obecné povahy (OOP) Odboru 

správních agend a dopravy městského úřadu Říčany, který 
byl dne 29. 3. 2018 zaslán městské části Praha 22 a dalším 
územním samosprávným celkům k vyjádření a zároveň 
doporučuje, aby byl návrh projednán s hl. m. Prahou 
a městskými částmi Praha 11, Praha 15, Praha Dolní 
Měcholupy a Praha Petrovice. Návrh OOP zakazuje tranzit 
nákladní dopravy nad 12 t přes město Říčany a okolí 
(zejména mezi dálnicemi D1 a D11, resp. silnicí I/2, včetně 
průjezdu po komunikaci II/101). Návrh OOP se netýká 
tranzitu nákladní dopravy nad 12 tun po komunikaci 
I. třídy – I/2,

• �s pořízením skladu zahradního vybavení pro potřeby 
a využívání Spolku Naše Pitkovice v rámci projektu 
„Sejdeme se v parku“,

• �s přímým prodejem pozemku parc. č. 148/2 o výměře 44 m2 
v k. ú. Hájek u Uhříněvsi společnosti KOT NEMOVITE, s.r. o., 
Bellušova 1852/20, Stodůlky, 155 00 Praha 5, IČ 048 99 351, 
za cenu dle cenové mapy pro rok 2018 ve výši 3 760 Kč/m2, 
celkem tedy za 165 440 Kč, 

• �s vyhlášením VZ „Pořízení užitkového vozidla 
na alternativní pohon – MČ Praha 22“ na nákup užitkového 
vozidla na alternativní pohon.

• �s nákupem nafukovací atrakce „skákací hrad“ 
od společnosti REATEK CZ, s. r. o., Roháčova 14, Praha 3 – 
Žižkov, IĆ 03979725, za cenu 63 000 Kč včetně DPH.

• �se stanoviskem ke stavbě Pražského okruhu č. 511  
v příloze č. 3,

• �s urgentním řešením havarijního stavu stávající lávky  
nám. Bří Jandusů,

• �se zadáním VZMR s názvem „Oprava garáží čp. 1257 –  
II. suterén“ na podkladě výzvy,

• �se zadáním VZMR s názvem „Výměna oken, oprava fasády 
a střechy na domě čp. 380/34 Husovo náměstí“ na podkladě 
výzvy,

• �s podepsáním smlouvy na vybudování fitparku 
v Pitkovicích s firmou Gartensta plus, s. r. o.,  
Nepovolená 1320, 107 00 Praha 10-Dubeč, IČ 26689472,

• �s podepsáním smlouvy na odstranění starého povrchu 
a nahrazení novým umělým povrchem na sportovním hřišti 
Nové náměstí s Tomášem Sobotkou, Nové náměstí 1261/3, 
104 00 Praha 22, IČ: 16239351,

• �se zajištěním zadání VZMR na služby s názvem 
„Administrace projektu Navýšení kapacity ZŠ U Obory“,

• �s uzavřením Memoranda o spolupráci s Fondem dalšího 
vzdělávání, státní příspěvková organizace,  
Na Maninách 876/7, Praha 7, IČ 00405698 pro realizaci 
projektu „Důstojné pracoviště ve veřejné správě“,

• �s poskytnutím finančního příspěvku ve výši 6 000 Kč  
na 6. ročník triatlonu Krá-Ko-D-Uh, který se koná  
dne 16. 6. 2018.

RMČ schválila:
• �Poskytnutí individuální dotace pro AT STUDIO  

DOMINO, z. s., K Netlukám 1472/6, Praha 10, IČ 26526263, 
ve výši 6 000 Kč k zajištění reprezentace ČR na Mistrovství 
Evropy 2018 ve dnech 21.–24. 6. 2018.

RMČ rozhodla:
• �O vyloučení 5 účastníků z 6 přihlášených, protože údaje 

předložené účastníky v jejich žádostech o účast, nesplňují 
podmínky účasti v zadávacím řízení k VZ s názvem 
„Tělocvična – víceúčelová sportovní hala ZŠ Jandusů“,

• �o zrušení zadávacího řízení k VZ s názvem „Tělocvična – 
víceúčelová sportovní hala ZŠ Jandusů“, protože 
v zadávacím řízení zůstal jediný uchazeč,

• �o přímém zadání zakázky pod názvem „Administrace 
projektu Navýšení kapacity ZŠ U Obory“ společnosti 
CAUTUS PROJECTS, a. s., Holečkova 789/49,  
150 00 Praha 5, IČ 27854558, za cenu 660 000 Kč bez DPH, 
dle cenové nabídky.

RMČ vzala na vědomí:
• �Návrh závěrečného účtu MČ Praha 22 za rok 2017,
• �účetní závěrku sestavenou ke dni 31. 12. 2017,
• �plnění rozpočtu a plánu hospodářské činnosti  

k 31. 3. 2018.

Plné znění zápisů ze zasedání Rady a Zastupitelstva  
jsou k dispozici na webových stránkách MČ  
www.praha22.cz a rovněž v písemné podobě  
na Úřadě MČ

Úřad MČ Praha 22 vás zve na

20. veřejné zasedání 
Zastupitelstva MČ Praha 22, 

které se uskuteční  
ve středu 20. 6. 2018 od 16 hodin

v zasedací místnosti ve 3. patře radnice.  
Program bude zveřejněn na obvyklých místech a na webu. 

Srdečně zveme všechny občany.

pozvánky

otevřené informační centrum

TERMÍNY PORADEN V OIC
Poradna pro rovné příležitosti a kariérní poradna 
Mgr. Kateřina Kaňoková: pá 1. a 15. 6. 2018 (8:00–14:00)

Bytová poradna 
Ing. Jana Veselá: po 4. 6. 2018 (15:30–18:00)

Právní poradna
Mgr. Jan Salmon: po 11., 18. a 25. 6. 2018 (9:00–11:00) 
Mgr. Pavel Kosař: čt 7., 14., 21. a 28. 6. 2018 (13:15–17:00)

Senior point – sociální poradenství 
Mgr. Zdeňka Žaludová: po 4., 11., 18. a 25. 6. 2018 (od 16:30)

Senior point – informace pro seniory, Klub seniorů apod. 
Stanislava Drozenová: čt 7., 14., 21. a . 28. 6. 2018 (10:00–12:00)

Vše, co vás zajímá 
Jiří Knotek, místostarosta: na objednání v OIC

Rezervaci pro poradenství je nutné  
objednat na tel.: 271 071 812.
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PŘIJĎTE SE SVÝM MIMINKEM 
NA VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
Narodilo se vám miminko v termínu do 30. 4. 2018, 
nezúčastnili jste se vítání v roce 2018, vaše dítě má trvalé 
bydliště v Praze 10-Uhříněvsi, Hájku u Uhříněvsi nebo 
v Pitkovicích a chtěli byste se zúčastnit slavnostního aktu – 
Vítání občánků? 

Městská část Praha 22 pro vás a vaše děti připravuje tuto 
slavnost v obřadní síni ÚMČ Praha 22 na adrese  
Praha 10-Uhříněves, Husovo náměstí 380,  
v úterý 26. 6. 2018 (přesná hodina bude upřesněna 
v pozvánce, kterou obdržíte asi týden před obřadem).

Přihláška na slavnostní přivítání vašeho dítěte je k dispozici 
ke stažení na webových stránkách úřadu: www.praha22.cz, 
v sekci „Žádosti a formuláře – odbor „občanskosprávní“ nebo 
v podatelně Úřadu městské části Praha 22. Tuto přihlášku je 
nutné zaslat poštou na adresu úřadu nebo osobně doručit 
do podatelny (Otevřené informační centrum) do 11. 6. 2018. 
Lze ji také zaslat elektronicky. Rovněž bude přítomen 
profesionální fotograf a profesionální video.

Srdečně se na vaši návštěvu těšíme. 

Bližší informace vám budou podány na matrice:  
Vavreková Ilona, tel. 271 071 851  

a Kumštátová Jana, tel. 271 071 852

Odbor občanskosprávní

informace z radnice | zprávy z odborů

HLEDÁTE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE?
Ordinace praktického lékaře pro dospělé přijímá  
nové pacienty.

MUDr. Renata Šimjáková poskytuje: 

• léčbu akutních a chronických onemocnění
• komplexní preventivní péči
• prohlídky zaměstnanců
• očkování
• odběry krve
• vyšetření moči
• návštěvní službu
• telefonické a e-mailové konzultace
• eRecept
• objednání přes webové stránky

Kontakt: 
MUDR. RENATA ŠIMJÁKOVÁ 
Podleská 337/7, 104 00 Praha 10-Uhříněves  
www.praktikuhrineves.cz 
E-mail: praktickylekar.uhrineves@gmail.com 
Telefon: 777 899 961

KUPTE SI POHLEDNICI
OS Uhříněves jako připomínku letošního 100. výročí 
vzniku samostatné demokratické Československé republiky 
ve spolupráci s panem Pavlem Sopouškem vydal novou 
netradiční pohlednici Uhříněvsi. Ta zachycuje hlavní budovu 
uhříněveského cukrovaru v době vzniku ČSR a stejné místo 
dnes, kdy se zde nalézá polovina Nového náměstí s budovou 
nové radnice a multifunkční dům s obchody a byty.

Pohlednici můžete zakoupit za 6 Kč v Uhříněveském muzeu 
nebo v Otevřeném informačním centru v budově radnice.

Michal Klich, kurátor muzea

pozvánka

Rada městské části Praha 22, 
Komise kultury Rady městské části Praha 22, 

a Uhříněveské muzeum vás zvou

na výstavu fotografií

Milana VESELÉHO
Slavnostní vernisáž výstavy  

se koná ve čtvrtek 7. června 2018  
v 17 hodin.

Ve dnech 8. června–29. června 2018  
je výstava přístupna

po a st 8:30–12:00 a 13:00–17:00 
út a čt 8:30–12:00 a 13:00–16:00 

pá 8:00–14:00 hodin.

Vstupné dobrovolné.
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ZÍSKÁ „PLOGGING“ V UHŘÍNĚVSI 
DALŠÍ PŘÍZNIVCE?
Ne tak často se mně dostane do rukou dopis, který je 
evidentně psán s pokorou k přírodě, a pisatelé myslí také 
na lepší budoucnost. Zároveň svým počínáním spojují několik 
oblastí života dohromady. Tak předně pohyb propojený 
s úklidem je bezvadný nápad a přizvání dalších nadšenců 
ke spolupráci má i souvislost s propojením národů, neboť tito 
naši noví spoluobčané jsou z dalekého Kyrgyzstánu. Z jejich 
e-mailu číší bezprostřednost. Také proto jsme se rozhodli ho 
vydat, tak jak dorazil na úřad.

Pavel Veverka, red

Milí spoluobčané!

Jsme v Uhříněvsi noví. Moji rodiče, zahraniční novináři, koupili asi 
před dvěma měsíci dům v tomto hezkém městečku. Začali jsme 
zkoumat Uhříněves, číst o její historii a lidech. Baví nás číst 
časopis, který často držíte ve svých rukou, když jedete vlakem 
do Prahy. Jako člověk, který se zajímá o životní prostředí, ničím 
neplýtvá, jsem začala každou neděli dělat „plogging“ (pojmenovala 
jsem tak novou aktivitu: jogging spojený se sbíráním plastů) sama 
nebo se svými kamarády/rodinou.

Na fotce můžete vidět, kolik plastu jsme já a moje mamka sebraly 
během 15 minut. Některé plastové lahve na zemi ležely několik let. 
Budeme v „ploggingu“ pokračovat každou neděli, pokud zrovna 
někam neodjedeme.

Jestli se chcete připojit a dělat o víkendu „plogging“, kontaktujte 
mě přes můj účet v Instagramu

@Daily_alchemist. Mluvím trošku česky, tak se nestyďte!

Zároveň podporujeme plán na zlepšení místního parku: udělat ho 
přívětivější pro dospělé a děti a vytvořit nějaká místa pro různé 
aktivity. Prosím, omezte používání plastu a udržujte park v čistotě. 
Nedávno jsme se dověděli, že ptáci jedí plast, protože si ho pletou 
s jídlem, a proto každý rok miliony ptáků umírají. Nevyhazujte 
odpad z plastu na ulici, pomozte nám všem udržet životní 
prostředí v dobrém stavu, vždyť je to lepší i pro vaše zdraví.

Erkaiym „Erika“ Djumataeva, váš nový soused z Uhříněvsi, 
původem z Kyrgyzstánu

E-mail: djumataeva@googlemail.com

odbor životního prostředí a dopravy

Svoz objemného odpadu 
a bioodpadu
Stanoviště�

Kašovická x Lnářská	 BIO 9. 6.

Bystřičná	 BIO 9. 6.

Křelovická x Nad Volyňkou	 BIO 23. 6.

K Dálnici č.p. 622	 BIO 23. 6.

Pod Markétou č.p. 87 (hřiště)	 VOK 23. 6.

V Pitkovičkách	 VOK 23. 6.

Kontejnery označené VOK budou přistaveny v sobotu  
od 9 hodin do naplnění, max. do 13 hodin.

Kontejnery označené BIO budou přistaveny v sobotu  
od 9 hodin do naplnění, max. do 12 hodin.

Mobilní svoz  
nebezpečného odpadu
Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu 
z domácností na území městské části Praha 22 proběhne dle 
níže uvedeného harmonogramu ve čtvrtek 28. června 2018.

Zastávka sběrové trasy� Doba přistavení (hod)

křižovatka ul. Předpolní – Pod Markétou	� 15:00 – 15:20

ul. K Netlukám (u č.p. 819 – sídliště VÚŽV)� 15:40 – 16:00

křižovatka ul. Venušina – Jupiterova	�  16:10 – 16:30

náměstí Smiřických (u autobusové zastávky)� 16:40 – 17:00

křižovatka ul. U Starého mlýna – Za Nadýmačem� 17:20 – 17:40

Nové náměstí (u radnice)� 18:00 – 18:20

ul. V Bytovkách (u garáží,  
naproti Centru volného času č.p. 803/12)� 18:30 – 18:50

Kontaktní telefony na řidiče pro případ nenalezení 
svozového vozidla: 725 562 312, 725 562 318

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze 
najdete na internetové adrese: http://portalzp.praha.eu, 
případně na odboru životního prostředí a dopravy  
ÚMČ Praha 22.

Jitka Kochánková, referentka OŽPD

odbor kanceláře ÚŘADU

Plasty jsou 
hrozbou i pro 
lidské zdraví 
Letošní Den Země 
upozornil na problematiku 
používání plastů. Do této akce 
se zapojily školy, firmy 
i jednotlivci. Městská část 
děkuje všem, kterým není 
lhostejno, jak to v jejich okolí 
vypadá. (Více na str. 27)

„Svět je krásný a stojí za to 
o něj bojovat.“  

(Ernest Hemingway)

-red-



Jana VESELÁ
majitelka frenčízy RE/MAX Ace

• 18-ti leté zkušenosti
    s realitním trhem
• výborná znalost této lokality
• kompletní realitní a právní servis









Zaujala Vás práce realitního makléře
a nevíte jak začít? 
Zavolejte mi nebo se přijďte podívat 
do naší kanceláře,  podělím se
s Vámi o nabyté zkušenosti. 

T: 602 202 452
jana.vesela@re-max.cz
www.remaxace.cz

inzerce

www.demos-trade.com

Náplň vaší práce: Nabízíme vám: Místo výkonu práce:

Jsme úspěšná česká fi rma obchodující 
s materiály pro výrobu nábytku. 

V současné době hledáme posilu 
na pozici skladník plošných materiálů 
s nástupní mzdou 28 000 Kč!

– Příjem a výdej zboží
– Řízení vysokozdvižného vozíku
– 3 směnný provoz

 Nástupní mzda 28 000 Kč
 Stravenky (90 Kč)
  Cafeterie (řada benefi tů dle vlastní volby 

ve výši 5000 Kč ročně)
  Příspěvek na životní nebo penzijní 

pojištění (po ročním působení ve fi rmě)
 25 dní dovolené
 Docházkový bonus (1000 Kč za měsíc)
  Vzdělávání (vstupní školení, školení 

na VZV, periodická školení a kurzy)
  Pojištění odpovědnosti (za škody 

způsobené při výkonu povolání 
za zvýhodněných podmínek)

Démos trade, a. s., Kutnohorská 359/80
109 00  Praha 10 – Dolní Měcholupy

Naučíme tě 
s tím zacházet…

Hledáme
skladníky.

www.demos-trade.com/kariera
Kontaktujte nás e-mailem:

do názvu uveďte „Skladník Praha“

ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ
JUDr. Miroslav Štorkan

se sídlem na Novém náměstí
1370/17, 104 00 Uhříněves.

Poskytujeme komplexní 
právní poradenství.

Tel.: +420 283 883 440,
+420 725 607 127

E-mail: judr.storkan@storkan.cz
Web: www.storkan.cz
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Zpívání na schodech se 
dostalo do nově vydané 
brožury
I když většinu lidí sluníčko vylákalo do přírody, 
nebylo nás na Zpívání na schodech zrovna málo. Pěkná 
třicítka vás stálých příznivců nejen folkových písniček se již 
počtrnácté sešla v sobotu 21. 4. 2018. Na schodech se 
tentokrát, mimo zpívání, rozdávala brožura plná fotek 
a povídání o akcích, které jsme společně prožili v rámci 
projektu „Praha 22 podporuje seniory a mezigenerační 
spolupráci“. Samozřejmě, že jsou tam i fotky ze Zpívání 
na schodech, neboť i tato akce je podporována městskou 
částí Praha 22. Zazněla také informace o připravovaném 
Letním kempu seniorů ve dnech 4. 6. až 9. 6. 2018. Jistě se je 
nač těšit a v samém závěru nám na kempu při praskání dřeva 
v ohništi a opékání buřtíků zahrají Miluška, Magda, Aleš 
a možná i Vláďa se svým skvělým banjem. Informace o Letním 
kempu v rekreačním objektu Tři Studně, který nám pronajme 
Dům UM, získáte v Senior pointu od Stáni Drozenové.

Zdeňka Žaludová, vedoucí OSVZ

Projekt Strategie komunikace Úřadu městské části Praha 22
Reg. č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_034/0002769

6. kulatý stůl
s místostarostou
Jiřím Knotkem

Společné setkání a diskuze s občany
z Hájku u Uhříněvsi

Program kulatého stolu
• Potřeby obyvatel Hájku u Uhříněvsi a co vše se zrealizovalo?
• Informace k realizovaným a plánovaným investicím Prahy 22. 
• Jaké jsou další plány v Hájku u Uhříněvsi?
• Společná diskuze.

Kulatý stůl bude ve formě společného setkání a diskuze s občany,
Spolkem občanů Hájku a se zástupci MČ Praha 22.

Své dotazy k tématu můžete již nyní zasílat na e-mail: petra.vankova@praha22.cz,
či napsat na formulář, který bude umístěn v prostorách OIC.

Na akci není nutná registrace.    

Městská část Praha 22                                   zve srdečně občany na

KDY:
13. června 2018
od 17.30 hod.

KDE:  
Restaurace U Kallaschů

Pod Přehradou 18, Hájek

nekrolog

Vážení čtenáři 
našeho 
zpravodaje,
…věřte, tyto řádky opravdu 
nepíši rád. Dovolte mi však 
v úctě vzpomenout na pana Jiřího 
Samka. Mimo jiné funkce 
především ředitele firmy Metrans, 
který bohužel prohrál 27. 4. 2018 
svůj statečný boj s těžkou nemocí.

Jirko, děkuji za sebe i za své 
kolegy, děkuji za náš úřad, 

děkujeme Ti za Tvou dlouholetou pomoc, kdy jsi i ve své 
vedoucí funkci ve svazu dopravců po dvacet let „BOJOVAL“ 
a spolupracoval s námi ve snaze vyřešit dopravu v naší 
městské části. 

Jistě vzpomínají a děkují i naši uhříněveští fotbalisté či naše 
Divadlo U22 za stálé a štědré sponzorství. To jsou ale jen 
příklady Tvé ochoty, štědrosti a pomoci naší MČ. Mohl bych 
pokračovat a popsat ještě mnoho řádek, ale vše ostatní je snad 
nejlépe vystiženo v mottu, které si dovolím vypůjčit a které Tě 
i doprovázelo na Tvé poslední cestě: 

„Nic z toho dobrého a krásného, cos učinil, se neztratí.  
Vše zůstane.“ � (A. France)

V úctě za sebe a své kolegy a mnoho dalších nejen  
z našeho úřadu.

Čest Tvojí památce. 
Milan Coller



inzerce

23.01.2018

1

Bydlete v krásném
2+kk na Novém náměstí 

N OV Ě  V P R O D E J I

Videoprohlídku
shlédněte na YouTube

V tomto domě 
z roku 2007 už 

řadu let bydlím i já, 
proto mohu její kvality 
osobně doporučit. 
Těším se na nové 
sousedy!

Dosyta prosvětlený byt s lodžií o 
celkové výměře 60,18 m2 stojí za to 
vidět. Najdete ho v samotném centru 
Uhříněvsi, kde máte vše po ruce. 

Bc. Radek Brila
specialista na Uhříněves
+420 728 553 145
brila@team-rm.cz
team-rm.cz

Léto 
v džungli
 Divoká řeka
 Stylové animace
 12 tobogánů 
 Super vlnobití

Užij si letní koupačku 
za každého počasí.

aquapalace.cz
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Metropolitní plán  
je důležitý dokument
Možná jste si všimli barevných plakátů, které hlásají, 
že Praha připravuje Metropolitní plán. A možná jste si říkali 
– nu, dobrá, ale co já s tím? Takový plán velkého města je jistě 
významný, velmi odborný a nepochybně zajímá plánovače, 
stavebníky, dopravní experty…, ale co na tom může změnit 
normální Pražan?

Každý obyvatel má mnoho důvodů se o nový územní plán 
Prahy zajímat. Přinejmenším někde bydlí, pracuje. Kvalitu jeho 
života přeci prostředí ovlivňuje. Raději půjde do práce parkem 
než kolem zpustlých průmyslových areálů. Jistě ho zajímá, zda 
v jeho sousedství vyroste moderní bytová čtvrť nebo živé 
obchodně-administrativní centrum. Ještě větší důvod se o plán 
zajímat mají vlastníci nemovitostí, jejichž hodnota se přímo 
odvíjí od prostředí, ve kterém stojí, od dopravní a obchodní 
obslužnosti a podobně. Zajímat se – to je teprve začátek. 
Mnohem důležitější je, že k návrhu plánu, který byl již 
zveřejněn, už bude moci každý vznášet své připomínky.

Metropolitní plán najdete na webové stránce http://plan.
iprpraha.cz/. Je zde včetně podrobných návodů 
a instruktážních videí uvedeno, jak ho číst. Vypadá jako mapa 
v měřítku 1 : 10 000, ale od mapy se v mnohém liší. Nastavuje 
mantinely, jak se může město vyvíjet do budoucna. Tam, kde 
v dnešní mapě najdete třeba rozsáhlé průmyslové areály, 
můžete v Metropolitním plánu najít obytné čtvrti s parky. Plán 
také určuje charakter lokalit. Jestliže dnes žijete ve vilové čtvrti 
a v plánu je toto území vyznačeno jako vilová čtvrť, nemůže 
tam vyrůst administrativní mrakodrap. Pokud v Metropolitním 
plánu najdete v místech, kde vede rozbitá silnice, 
čtyřproudovou dopravní tepnu, neznamená to, že tam zítra 
začnou dělníci kopat. Jisté ovšem je, že na tomto místě nikdo 
nepostaví nové nákupní středisko. Zkrátka plán říká, co kde 
může stát a co nesmí. Ale neříká, že se tak určitě stane a už 
vůbec ne hned.

Teď je ta správná chvíle, na studování návrhu Metropolitního 
plánu máte čas do 27. června, kdy proběhne první fáze 
projednání s veřejností – tzv. společné jednání. Na podávání 
připomínek k návrhu pak bude celkem 30 dnů – od 27. června 
do 26. července 2018.

Informační kontejner IPR Praha najdete v červnu 
na těchto místech:

4. a 5. 6. metro Nové Butovice
6. a 7. 6. Sofijské náměstí 
11. a 12. 6. OC Chodov 
13. a 14. 6. metro Strašnická 
18. a 19. 6. Strossmayerovo náměstí 
20. a 21. 6. metro Černý most 
25. a 26. 6. Kobylisy – ČUZK 
27. a 28. 6. Vítězné náměstí 

pondělí a středa: 12:00 – 20:00 
úterý a čtvrtek: 10:00 – 18:00

Na každém stanovišti se zdrží dva dny, během nichž budou 
pracovníci IPR Praha připraveni odpovídat na otázky místních 
obyvatel.

-red-

PIETNÍ AKCE K 73. VÝROČÍ KONCE 
2. SVĚTOVÉ VÁLKY
Z „provozních“ důvodů již ve středu 2. května 2018 
v 10 hodin se sešli u uhříněveského pomníku padlých 
zástupci vedení městské části, spolků, církví a školských 
zařízení, aby si pietním aktem připomněli konec  
2. světové války.

Pietní akt trval 45 minut, provázel ho kurátor Uhříněveského 
muzea a člen zastupitelstva městské části Praha 22 Michal 
Klich. V úvodu zazněly česká, slovenská a evropská hymna 
v podání DPS Jiskřička. Potěšující bylo, že zazněly obě sloky jak 
české, tak slovenské státní hymny. Poté bylo předáno slovo 
starostovi městské části Praha 22 Martinu Turnovskému, který 
vystoupil s hlavním projevem. V něm stručně popsal události 
tohoto válečného konfliktu a v závěru vyzdvihl jeho oběti. 
Po projevu starosty následovala píseň „Škoda lásky“, kterou si 
zpívali vojáci při odjezdu na frontu, opět v podáním 
DPS Jiskřička. Po orchestrální skladbě „Nářek Židů“ z opery 
Nabucco pronesli modlitbu za oběti války římskokatolický farář 
P. Jaroslaw Batóg a evangelický farář Jiří Ort. Za zvuků 
smutečního pochodu „Pax vobis – Pokoj Vám“ k pomníku 
nejprve položili věnec starosta a místostarosta Jiří Knotek, 
následoval věnec 162. ZO ČSBS, který položili předseda  
Jiří Gemerle a místopředseda a místostarosta MČ Praha 22 
Michal Selinger. Poté byly k pomníku položeny další věnce – 
nejprve oběma duchovními společný věnec obou církví, 
sestrou Blankou Zajícovou a sestrou Věrou Lustigovou věnec 
TJ SOKOL Uhříněves a poté předsedkyní OSU Evou Vrublovou 
a čestnou členkou Libuší Votavovou věnec Občanského spolku 
Uhříněves. Postupně následovaly kytice od Klubu seniorů, 
kterou položily předsedkyně Miroslava Růžičková a Růžena 
Truhlářová, a květiny školských zařízení, které položili jejich 
ředitelé. Pietní akt tradičně zakončila reprodukovaná píseň 
„Modlitba pro Martu“ a vyzvánění zvonů katedrály sv. Víta, 
Vojtěcha a Václava.

Michal Klich, kurátor muzea

zprávy z odborů

Odbor kanceláře úřadu



Nabídka volného místa

Přijmeme pracovníka (práce vhodná  
pro ženy) na ranní úklid kancelář-

ských prostor v Uhříněvsi, 
ulice Bečovská. 

Pracovní doba:
po, stř, pá – 7:00 až 10:30hod. 

Smluvní vztah DPP, 
mzda 6200 Kč/měs./netto.

 Nástup: 1. 7. 2018 

Info. na tel: 
774 425 523 (9 – 15hod)

a na www.servisobjektu.cz/kariera

    
 
 

 
 
 
 

přední český výrobce a exportér kojeneckých výživ, hotových jídel, kečupů, zeleniny, 
paštik, bagetového a sendvičového programu 

 

vypisuje VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ na obsazení pozice 
pro dceřinou společnost BAPA Letohrad: 

Místo výkonu práce: K Sokolovně 245, Praha 10 - Uhříněves 
 

SKLADNÍK -  E XP E D I E NT 
  Nepřetržitý provoz 

 
požadujeme: 
- vysoké pracovní nasazení, odpovědnost, samostatnost a spolehlivost 
- pozitivní přístup k práci 
- schopnost práce v chladném prostředí 
- práce v noci 
- práce s fyzickou zátěží 
- zdravotní průkaz v potravinářství 
 
nabízíme: 
- odpovídající platové ohodnocení 
- perspektivní a stabilní zaměstnání 
- nástup dle dohody 
- zajímavé zaměstnanecké benefity (stravenky, příspěvek na penzijní 
fond, věrnostní program, čtvrtletní odměny, zaměstnanecké slevy atd.) 

 
 SVŮJ ŽIVOTOPIS ZAŠLETE NA E-MAILOVOU ADRESU (DO PŘEDMĚTU JE 

NUTNÉ NAPSAT „SKLADNÍK/EXPEDIENT“): 
lubos.bayer@bapa.cz, 724 483 018 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
    
 
 

inzerce

Hledáme Operátora:
¥ kolegu ochotného pracovat ve směnném provozu.
¥ člověka důsledného s pozitivním přístupem k práci.
¥ šikovného siláka, co má radost z fyzické práce.

Co požadujeme?
¥ manuální ale zodpovědnou práci v přátelském kolektivu.
¥ samostatnost, spolehlivost a teamového ducha. 
¥ dochvilnost, smysl pro přesnost.

Co nabízíme?
¥ zajímavou a pestrou práci ve stabilní české společnosti v Uhřiněvsi.
¥ příplatek za odpolední směny a měsíční bonusy v případě splnění cílů.
¥ jídlo v práci zdarma.
¥ příplatek za odsloužené roky.

Kontakt: hr@mojemana.cz
602 267 122

PRÁCE V UHŘÍNĚVSI
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DOPRAVA VS. MČ PRAHA 22

Dovolte mi vysvětlit a rozdělit do-
pravní témata podle kategorií a přinést 
odpovědi na některé časté otázky, které 
v průběhu tohoto volebního období 
řešíme.

Ve všech anketách a běžných rozhovorech na téma „co vám nejvíce vadí v naší 
MČ“ jednoznačně vede na prvním místě doprava. A následují otázky typu  
„BUDE S TÍM RADNICE NĚCO DĚLAT? KDY SE POSTAVÍ OBCHVAT? PODPOŘÍME ŘÍČANY SE 
ZÁKAZEM KAMIONŮ? ZAKÁŽEME VJEZD KAMIONŮM DO CENTRA UHŘÍNĚVSI? BUDE JEZDIT 
VÍCE AUTOBUSŮ MHD?“ 

STÁT – HL. M. PRAHA – 
STŘEDOČESKÝ KRAJ 

Dostavba úseku 511 Pražského 
okruhu
Všichni víme, že tento nedostavěný úsek 
Pražského okruhu je základním staveb-
ním kamenem řešení dopravního pro-
blému. Investorem je stát a stavba má 
v naší MČ jednoznačnou podporu vyjá-
dřenou v proklamacích, usneseních za-
stupitelstva, dopisech resortním 
ministrům i představitelům Evropské 
komise. Nechali jsme zapracovat do  
dokumentace v téměř celé délce naší 
trasy protihluková opatření i nad rámec 
hlukových limitů. Prosadili jsme příjem-
nější křížení pro pěší a cyklisty a nemá-
me vůči stavbě žádnou zásadní 
připomínku. 

Poslední novinkou je, že právě Odbor 
výstavby našeho ÚMČ Praha 22, a niko-
liv Magistrát hl. m. Prahy, byl pověřen 
Ministerstvem pro místní rozvoj k vydá-
ní územního rozhodnutí stavby 511, což 
je klíčový dokument, od kterého se vše 
další odvíjí. Ačkoliv se jedná o přísně 

oddělený výkon státní správy, nutně 
musíme pomoci po stránce materiální, 
lidské i finanční, tak aby nejnáročnější 
územní řízení v dějinách našeho úřadu 
bylo zdárně dokončeno. Zahájení brání 
v tuto chvíli pořízení jedné změny 
územního plánu, které by mělo být 
na podzim vydáno, a územní řízení 
zahájeno.

Hostivařská spojka – obchvat 
Uhříněvsi 
S HOSTIVAŘSKOU SPOJKOU 
ZAMEZÍME VJEZDU TRANZITNÍ 
NÁKLADNÍ DOPRAVY. 
NUTNĚ potřebujeme, aby se spolu s do-
stavbou 511 zrealizovala stavba 
Hostivařské spojky – obchvatu 
Uhříněvsi. Bez ní se naše situace 
v Uhříněvsi nezlepší a ulici Přátelství 
hrozí stejné (či vyšší) zatížení kamiony 
jako dnes. Potvrzují to modelové inten-
zity dopravy zpracované v loňském roce. 
Hostivařská spojka je naše priorita, kte-
rou se podařilo s hl. m. Prahou rozběh-
nout, ale je nutný soustavný tlak, aby 
nedošlo ke zpoždění či odsunutí za jiné 

život v obci

Křižovatka MÚK Uhříněves (v Netlukách).
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významné stavby typu nového Libeňského mostu. Připraveni 
tak musíme být i na krizový scénář opoždění. Naše vyjádření 
do územního i stavebního řízení ke stavbě 511 budou obsaho-
vat i podmínky dopravních opatření, tak aby byly ochráněny 
ulice Přátelství a K Netlukám před vjezdem nákladní dopravy. 
Podmínky se budou týkat obou mimoúrovňových křižovatek 
Uhříněves a Říčany.

(Po uzávěrce: Na 19. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 22  
konaném dne 16. 5. 2018 zastupitelstvo jednomyslně schválilo 
toto usnesení: ZMČ souhlasí se stanoviskem ke stavbě 
Pražského okruhu č. 511 uvedeným v příloze č. 3: K doplněné 
dokumentaci nemá MČ Praha 22 připomínky, upozorňuje 
však, že MČ Praha 22 bude podmiňovat vydání územního 
rozhodnutí:

1. Zamezením tranzitní nákladní dopravy nad 12 t po ulici 
Přátelství umístěním dopravního značení zakazujícím výjezd 
z křižovatky MÚK Říčany po ulici Přátelství. Stejné dopravní 
značení bude požadovat MČ Praha 22 umístit na výjezd z kru-
hového objezdu na ulici Přátelství z kruhového objezdu křižo-
vatky Přátelství x Podleská směrem na Říčany.

2. Zamezením odbočení a nájezdu na DO511 a z DO511 
v MÚK Uhříněves do doby zprovoznění Hostivařské spojky pro 
veškerou dopravu.)

Zákaz tranzitu nad 12 tun na Říčansku  
– ochrana ulice Přátelství
Naše MČ se připojila a podpořila připravované opatření záka-
zu tranzitu nad 12 t na silnicích II. a III. třídy říčanského regio-
nu. Společnými silami tím pomůžeme významně ulici 
Přátelství. Tento zákaz před více než půl rokem platil a skuteč-
ně nám úlevu přinesl. Podotýkám, že ani MČ Praha 22, ani 
město Říčany nejsou schopny zakázat tranzit nákladní dopra-
vy na komunikaci I. třídy Přátelství – Černokostelecká I/2. 
Připravovaný zákaz se týká jen přivádějících komunikací niž-
ších tříd, což ale v důsledku situaci velmi pomůže.

 
MČ Praha 22 spolupracuje se sousedy 
Důraz klademe na spolupráci s nejbližšími sousedy (Praha 15, 
Praha 11, Petrovice a Dolní Měcholupy). Máme společné pro-
blémy a podobné zájmy. Svoje kroky vzájemně koordinujeme 
a informujeme se. I v případu naší podpory pro omezení tran-
zitu na Říčansku, které naopak může zhoršit situaci 
na Novopetrovické. 

Společně pracujeme na předprojektové přípravě nových vět-
ších dopravních staveb, které zasahují do našich MČ a které 
zatím zůstávaly ležet nepovšimnuty v územním plánu. Jsou to 
přeložka Hornoměcholupské, Novopetrovické včetně jejího 
částečného zakrytí a komunikační propojení Františka Diviše 
– K Dálnici.

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 22

Lokální dopravní opatření a stavby
K zlepšení plynulosti dopravy na místních komunikacích byly 
provedeny některé úpravy:

• Zklidnění provozu u ZŠ U Obory.
• Změna přednosti v jízdě u nádraží.
• �Jednosměrka Picassova – zvětšení počtu parkovacích míst.
• �Prodloužení „optické brzdy“ u MŠ Pitkovice.
• �Lepší parkování s časovým omezením pro rodiče u škol 

a školek.

• �Propojení ulic Františka Diviše a Ke Kříži – úniková komu-
nikace v případě havárie na Přátelství.

• �Výstavba chodníku v ulici Františka Diviše. První etapa je 
dokončena, následovat bude druhá etapa od ulice Sušilova 
k podchodu.

• �Úprava chodníků a vjezdů v ulici Pod Markétou v Hájku. 
• �Zlepšení parkování u Lékařského domu i ordinaci v ulici 

Semanského.
• �Nové parkoviště u sídliště Vivus. 
• �Rozšíření parkoviště u hřbitova.
• �Zahájen projekt nového parkoviště u nádraží (realizace 

2019).
• �Vybudována nová cyklostezka Netluky – Uhříněves 

– Kolovraty.
• �Vybudována nová stezka pro pěší a cyklisty Hájek – Netluky 

(Podkova).
• �V letošním roce budou umístěny informativní měřiče rych-

losti na komunikacích Bečovská a V Kuťatech (mělo být už 
v 2017) – program BESIP.

• �Po delším zdržení byl aktuálně odevzdán projekt pro sta-
vební povolení na výstavbu první lávky podél železničního 
mostu. Brzy zahájíme výběrové řízení na zhotovitele, před-
poklad dokončení 2019. 

ROPID A MHD

Posílení provozu, nové zastávky, lepší noční spoje 
Na základě našich požadavků provedl v dubnu 2018 ROPID 
úpravy BUS linek:

• �213 – posílení linky na metro C, prodloužení z Hájů 
do Uhříněvsi přes Křeslice a Pitkovice – přímé spojení 
na Prahu 10.

• �226/227 – Sluneční čtvrť, dvojnásobný počet spojů.
• �229 – prodloužena ve špičce do Hájku a Královic.
• �213/228/325 – nová zastávka Ke Kříži v obou stranách, lep-

ší dostupnost metra C.
• �906 – noční spoj přes Pitkovice prodloužen přes Benice, 

Lipany a Kolovraty do Nedvězí s intervalem 60 min.
• �959 – noční spoj z Palmovky, předpoklad zřízení čistě měst-

ské noční linky – plus pro Hájek a Královice.

Připravované novinky MHD
• �228 – prodloužení přes Dubeč, Štěrboholy, Depo Hostivař 

k Poliklinika Malešice. K tomu musí naše MČ zajistit nové 
zastávky v ulici Bečovská. Jedna z nich bude i pro novou 
prodejnu LIDL, která zde bude stavěna.

• �229 – prodloužení k smyčce u Penny Marketu od září. 
V jízdním řádu bude nazvána jako Sídliště Uhříněves.

Dále jednáme s ROPID
CITY BUS linka – opětovné zavedení na trase Nádraží 
Uhříněves – Pitkovice – Čestlice. Linka byla v minulosti zruše-
na kvůli malé vytíženosti, díky nové výstavbě VIVUS 
i v Pitkovicích bude jistě využívána. ROPID má zájem se tímto 
podnětem na příští rok zabývat. 

Pevně věřím, že vám tyto informace dodají reálný  
obraz ohledně dopravní tematiky v Uhříněvsi,  
Pitkovicích a Hájku. 

Ing. Martin Turnovský, starosta

život v obci
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Pozemek, na kterém parkoviště 
vyroste, je jednak velmi dobře dostupný 
autem z ulice Lidického, jednak se na-
chází v docházkové vzdálenosti od vlako-
vé stanice. „Chceme, aby parkoviště 
sloužilo především občanům Uhříněvsi, 
Pitkovic a Hájku, kteří si potřebují dojít 
nakoupit, vyřídit potřebné schůzky nebo 
chtějí do centra metropole pokračovat 
vlakem. Nechceme, aby nové parkoviště 
sloužilo jako odstavná plocha pro dojíž-
dějící Středočechy, kteří v pracovních 
dnech obsazují každou volnou plochu 
poblíž zastávek městské hromadné do-
pravy. Vymyslíme systém, který to 

omezí,“ zdůraznil místostarosta a jeden 
z klíčových iniciátorů výstavby Jiří 
Knotek a zároveň připomíná, že na proti-
lehlé straně vlakového nádraží v ulici 
Františka Diviše podporuje městská část 
vznik dalšího záchytného parkoviště 
v režimu P + R. 

 
MĚSTSKÁ ČÁST USPOŘÍ VÍCE NEŽ  
11 MILIONŮ KORUN
Zpracování studie, příprava projektové 
dokumentace, výstavba a nákup pozem-
ku od Českých drah vyjde na cca 11,8 mi-
lionu korun. „Studie je hotová, projekto- 
vou dokumentaci dokončujeme. 

Finanční prostředky na stavbu parkoviš-
tě se nám podařilo zajistit z dotace 
od magistrátu, což představuje výraznou 
úlevu pro náš rozpočet.“ připomíná Jiří 
Knotek. Praha 22 uhradí pouze náklady 
vzniklé s přípravou studie a projektu.

 
STAVBA ZAČNE ÚKLIDEM 
Na místě se nachází několik černých 
skládek, jsou zde staré panely a palety. 
Všechen tento materiál bude v dohledné 
době zlikvidován. Stavební a terénní prá-
ce začnou ve čtvrtém kvartálu letošního 
roku. 

-red-

„PLNÍME, CO JSME SLÍBILI – NOVÉ PARKOVIŠTĚ 
PRO OBČANY PRAHY 22 BUDE,“  
ŘÍKÁ MÍSTOSTAROSTA JIŘÍ KNOTEK

Parkovací plocha 
vznikne zhruba 

sto padesát metrů 
od budovy nádraží 

Uhříněves. Na parkovišti 
bude vyznačeno  

cca osmdesát míst. Více 
podrobností se dozvíte 
v dalších UZ. Dokončení 

a předání stavby je 
naplánováno na konec 

letošního roku, 
k užívání občanům bude 

parkoviště připraveno 
zkraje roku 2019.

život v obci

 Vizualizace – vjezd na parkoviště má 
futuristický vzhled.
 Přidanou hodnotou parkoviště je 
také zkrášlení nevzhledného místa.



POŽÁDEJTE SI O DOTACI  
– PROGRAM ČISTÁ ENERGIE  
PRAHA 2018
Stejně jako v minulých letech byla pro rok 2018 Radou 
hl. m. Prahy schválena „Pravidla Programu Čistá energie 
Praha“ (dříve „Pravidla programu dotací hl. m. Prahy 
na přeměnu topných systémů a využití obnovitelných 
zdrojů energie na území hl. m. Prahy“). 

Dotace je určena fyzickým nebo právnickým osobám (družstva, 
společenství vlastníků jednotek, městské části hl. m. Prahy) 
s občanstvím členského státu EU nebo sídlem na území České 
republiky, které na území hl. m. Prahy vlastní nebo užívají byt, 
a které v tomto bytě zprovozní ekologický zdroj v termínu 
od 1. 9. 2017 do 30. 9. 2018. Dotace se vztahuje na náhradu 
zdrojů na pevná paliva vytápěním centrálního typu 
ve prospěch topného plynu, elektřiny, centrálního zásobování 
teplem – CZT nebo využití obnovitelných zdrojů energie – OZE. 
Dotaci lze přiznat i na náhradu ekologického topného systému 
topným systémem využívajícím OZE; náhradu lokálních topidel 
vytápěním centrálního typu (elektrický kotel, plynový kotel, OZE 
nebo CZT); rekonstrukci plynového vytápění ve prospěch 
zdrojů s vyšší energetickou účinností – výměna starého 
plynového kotle za nový plynový kondenzační nebo elektrický; 
ohřev užitkové vody a přitápění solárními kolektory; využití 
OZE v novostavbách. Dotace se nevztahuje na jiné než 
kondenzační plynové kotle; topný systém využívající topný 
plyn, elektrickou energii, CZT nainstalovaný v novostavbě 
a nové půdní vestavbě (nevztahuje se na OZE); rekonstrukci 
plynového vytápění ve prospěch zdrojů s vyšší energetickou 
účinností a využití OZE v novostavbách v případě bytu, který je 
v katastru nemovitostí veden jako stavba pro rodinnou 
rekreaci; decentralizaci plynových kotelen; přechod z CZT 
na jakoukoliv jinou formu vytápění; mobilní klimatizační 
jednotky; ekologický zdroj s finanční podporou z jiného 
dotačního titulu. 

Investor, který splní pravidla programu Čistá energie Praha, 
podává žádost o dotaci od 25. 5. 2018 do 30. 9. 2018. Dodržení 
tohoto termínu je základní podmínkou pro poskytnutí dotace. 
Lhůta pro rozhodnutí o žádosti je do 15. 12. 2018.

Žádost o poskytnutí dotace musí být podána na předepsaném 
formuláři a doplněna stanovenými doklady (formuláře jsou 
k dispozici na webových stránkách http://portalzp.praha.eu/jnp 
v sekci Energetika nebo na Odboru životního prostředí 
a dopravy ÚMČ Praha 22). 

Žádost s doklady je třeba předložit ke kontrole v úředních 
hodinách na Oddělení udržitelné energetiky  
Odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy,  
Jungmannova 35, Praha 1, dveře č. 418,  
tel.: 236 004 314,  
e-mail: dotace.topeni@praha.eu. 

Následně je pak třeba žádost podat v listinné podobě osobně 
na podatelně Magistrátu hl. m. Prahy, poštou nebo 
prostřednictvím datové schránky. Podané žádosti vč. příloh se 
nevracejí.

Zdroj: Pravidla programu Čistá energie Praha 2018

odbor životního prostředí a dopravy

Burgery z Vinohradského  
Burger Baru, grilovaná kýta,  

soutěž v pití piva,  
program pro děti, živá hudba.

2. rok
Vážení přátelé  

Uhříněveského pivovaru!

vás zveme 
do Pivovarské restaurace na oslavu  

2. narozenin znovuotevření  
našeho pivovaru a svátku Aloise,  

sládka, po kterém naše pivo  
hrdě nese své jméno.

23. 6. od 14 hodin

Alois Tichý (1837–1916)

1. Dvoubarevná verze

K Sokolovně 38, Praha – Uhříněves

A nezapomeňte!
V sobotu 8. 9. proběhnou  

v areálu pivovaru  
2. uhříněveské pivní slavnosti.
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OTEVŘENÉ ZAHRADY UHŘÍNĚVSI
SKICA – ANKETA – PROCHÁZKA – STUDIE

Architekti se územím prozatím za-
bývali v širších souvislostech, snažili se 
nasát atmosféru, navrhnout možná pro-
pojení a načerpat názory od lidí, kteří 
zde žijí. To se povedlo. Do ankety se za-
pojila spousta občanů a kreativní nápa-
dy a rady padaly i na procházce 
s architekty. Nyní se pokusí všechny 
střípky složit a vytvořit první studie. Ty si 
samozřejmě nenecháme pro sebe a bu-
dou opět diskutovány.

Anketa – počet odpovědí překvapil
Kdo vyplňoval anketu, ví. Možná i ti, kte-
ří chtěli přispět, ale když zjistili její roz-
sah, odpověď odložili na neurčito. Ano, 
byla podrobná. Proto všechny překvapil 
počet lidí, kteří si dali tu práci. Bylo vás 
180 a všem vám moc děkujeme. Vaše ná-
zory jsou cenné pro tento projekt i pro 
rozhodování samosprávy o investicích, 
které je třeba uskutečnit. Pozitivních ná-
padů bylo mnoho a byly natolik pestré, 

Jsou tomu dva měsíce, co byla zveřejněna informace o vizi nového parku 
na místě dnešních zahrádek za Novým náměstím. V první fázi se architekti 
zamysleli nad územím komplexně se snahou o propojení do celé Uhříněvsi 
a vytvořili prvotní skici. V kroku druhém zapojili veřejnost prostřednictvím 
ankety a procházky a nyní tvoří studie. Po jejich vyhodnocení bude následovat 
práce na detailní projektové dokumentaci. Podrobnosti o druhé fázi – sběru 
jednotlivých částí pomyslné skládačky si můžete přečíst níže.

že je zde nelze všechny vypsat, a archi-
tekti budou mít velkou práci s vybírá-
ním. Těm problémovým vévodila 
doprava, proto ten můj shrnující článek 
na str. 12–13.

Uhříněves vnímáte jako plně vybave-
né město s přírodou za rohem a ucpa-
nou hlavní komunikací. Kromě zahrádek 
a okolí byste rádi viděli revitalizovaný 
„Smeťák“ a Oboru, přístupný židovský 
hřbitov a pozemky za kostelem. Chybí 
vám zde volnočasové plochy pro mlá-
dež, napojení cyklostezek na nádraží 
a okolní obce a průchody pro pěší skrz 
obec. Líbí se vám revitalizované okolí 
Vodice, pivovar, Pitkovický park, Husovo 
nám. a úklid a lepší komunikace obce.

A co konkrétněji přímo na místě 
zahrádkářské kolonie?
Chtěli byste všelijaké aktivity pro starší 
děti, hřiště pro menší děti s maminkami, 
cvičení/posilování pro dospělé, prostor 

pro grilování/ohniště a samozřejmě 
koupání/vodní prvky, občerstvení 
a slušné záchody. Opakovalo se i téma 
piknikové louky, a tedy nutné oddělení 
plochy pro venčení psů, dále prostor 
„amfiteátru“ pro konání komornějších 
akcí, oslav, svateb a sousedská setkávání. 
Sportovnější rodiny poptávají trasu pro 
in-line bruslení a běh, ideálně s osvětle-
ním. Naprosté většině se líbí myšlenka 
zprůchodnění zeleného pásu pod zám-
kem, který by propojil historické cent-
rum s parkem.

Procházka – další cenné údaje
Setkání naživo bylo ze začátku trochu 
rozpačité. Někteří přišli poslouchat, jiní 
s nápady, někdo slovíčkařit. Postupně se 
ale podařilo projít jednotlivé části území 
a říci si pro a proti k prvním ideám. 
Vyvstalo samozřejmě plno otazníků – 
ano, jsme na začátku projektu. Jednota 
ale panovala v názoru, v jakém duchu by 
mělo území být. Každý park by měl být 
něčím zvláštní. Nosný prvek toho naše-
ho by měly být fragmenty původních za-
hrádek s důrazem na zachování klidu. 
Měly by zde být vyloženě tiché, odpočin-
kové zóny, a i trochu rušnější části pro 
vyžití dětí a sportovců. Ale žádné mo-
derní hrací prvky zalité do betonu nebo 
umělá tráva na hřišti pro školou povin-
né. Vše v přírodním duchu. Malý amfite-
átr pro letní kino, divadélka, jarmarky, 
slavnosti by se všem také líbil, pokud 
bude vhodně umístěný. 

Můžeme se přesunout ze silnicí odlid-
štěného Nového náměstí do laskavého 
prostoru (spolu)bytí, jak někdo z vás 
krásně napsal v anketě. Nebude to ale 
hned. Nyní teprve čekáme na první  
studie. 

Martin Turnovský,
starosta
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Odbor kanceláře úřadu

Nohejbalový turnaj  
v Uhříněvsi povýšil
Vloni poprvé pořádala městská část pod záštitou 
radního Jiřího Matyáška jarní nohejbalový turnaj trojic mládeže 
a ten letošní byl nově zařazen v kategorii PROFI do turnajů 
Poháru ČNS mládeže 2018. Turnaj probíhal v neděli 13. května 
v areálu Sport Centra Uhříněves. Zúčastnilo se ho celkem 
15 týmů. Klání přišli podpořit extraligoví hráči Marek Vedral 
(Český Brod), Jan Chalupa (Vsetín) a František Kalas (Šacung 
Benešov), kteří při exhibici předvedli něco ze svého umění, 
a bylo se na co dívat.

Pavel Veverka, red

Marek Vedral

POMOZTE NÁM VYBRAT  
PRIORITY ROKU 2019
Městská část připravila pro občany Prahy 22 anketu, která 
pomůže radním při rozhodování o konkrétních investicích 
v dalších letech. Je to pro nás důležité již v této fázi pro 
sestavení rozpočtu na rok 2019 i pro získání některých 
dotačních titulů.

Vyplňte prosím anketu, jak jsou u vás důležité tyto 
projekty (známkujte jako ve škole):

• �Nová ZŠ Romance (již běžící projekt magistrátu). 
 1     2     3     4     5  

• �Víceúčelová sportovní hala ZŠ Jandusů + nové venkovní 
hřiště pro děti. 
 1     2     3     4     5  

• �Nová multifunkční sportovní hala ZŠ U Obory 
u fotbalového hřiště. 
 1     2     3     4     5  

• �Nová MŠ V Bytovkách – 6 oddělení, 168 dětí. 
 1     2     3     4     5  

• �Dokončení další etapy rekonstrukce chodníků ulice 
Františka Diviše. 
 1     2     3     4     5  

• �Revitalizace Cukrovarského rybníka a parku 
s propojením stezky na Přátelství. 
 1     2     3     4     5  

• �Klubovna a altán pro komunity v Nových Pitkovicích 
s Fitparkem. 
 1     2     3     4     5  

• �Rekonstrukce silničního propustku u fotbalového hřiště. 
 1     2     3     4     5  

• �Veřejné WC na Novém náměstí u budoucího parku. 
 1     2     3     4     5  

• �Rozšíření kapacity školní jídelny na Novém náměstí. 
 1     2     3     4     5  

• �Prioritní dokončení parku Otevřené zahrady Uhříněvsi. 
 1     2     3     4     5  

• �Koupě pozemků v Pitkovicích pro Polyfunkční dům 
(vzdělávací a komunitní využití). 
 1     2     3     4     5  

• �DPS Betlímek pro seniory a pro občany závislé 
na odborné péči. 
 1     2     3     4     5   

• �Parkoviště pro rezidenty u nádraží (80 parkovacích míst). 
 1     2     3     4     5  

• �Nové nájemní bytové jednotky pro občany Prahy 22. 
 1     2     3     4     5  

• �Cyklostezka Křeslice–Pitkovice–Benice. 
 1     2     3     4     5  

ANKETA JE K VYPLNĚNÍ ELEKTRONICKY NA  
WWW.PRAHA22.CZ NEBO TUTO STRANU ODEVZDEJTE  
V OIC DO 15. 9. 2018 S VYHODNOCENÍM DO 30. 9. 2018.

Děkuji předem za vaši spolupráci.

Mgr. Jiří Matyášek, radní pro finance 

Odbor kancelář volených orgánů

MČ Praha 22 srdečně zve na

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ A KŘEST PARKU

PITKOVICKÉ RYBNÍKY

neděle 17. června 2018 od 15.00 hod.
park Pitkovické rybníky

Program:
• vystoupení dětí z MŠ Pitkovice

• hudebně zábavné pásmo s Adélou a Davidem 
ze skupiny Myš & Maš

• tvořivá dílna a sportovní soutěže pro děti
• skákací hrad

• DJ Honza

Občerstvení zajištěno.

PLAVÁNÍ A CVIČENÍ NEJEN PRO DĚTI
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1225 – TOLIK VÁS BYLO  
NA UHŘÍNĚVESKÝCH ČARODĚJNICÍCH

Již tenkrát přišlo odhadem kolem 
500 návštěvníků, a to se před tím objevi-
ly hlasy škarohlídů, že nikdo nepřijde, že 
o takové akce nemají občané zájem. 
A hle, mají. Návštěvnost každým rokem 
rostla, až se letos dostala na číslo 1225. 
A to je číslo přesné, neboť u vchodu pro-
bíhala evidence. Vstup byl jako obvykle 
zdarma a děti jako vždy dostaly kupon 
na špekáčky zdarma, které si v připrave-
ných „ohnivých koších“ nebo na „ohni-
vé plotně“ mohly opéct.

Čarodějnici tentokrát vyrobili holky 
a kluci ze 6. a 7. tříd ZŠ U Obory pod ve-
dením paní učitelky Anežky Koubkové. 
Děti hlasováním dospěly ke jménu 
Bosana. Ježibabu předali na radnici 
v úterý 24. dubna, kde byla pečlivě stře-
žena. Tradiční datum pálení 30. dubna 

Před čtyřmi roky byla v Uhříněvsi zahájena 
novodobá podoba pálení čarodějnic. 
Tuto akci začala pořádat městská část 
ve spolupráci se SK Čechie Uhříněves.

tentokrát vyšlo na pondělí, další den byl 
státní svátek, a přesto tato akce přilákala 
tolik lidí. Možná to bylo avizovaným bo-
hatým doprovodným programem, popr-
vé s živou hudbou v podání výborné 
kapely THE PARTY BAND, o moderování 
se postaral Zdeněk Podhůrský. 

PRO TY NEJLEPŠÍ BYLY PŘIPRAVENY 
I DORTY – OD VĚRKY
Průběh večera se nesl ve znamení soutě-
že o nejlepší čarodějnici. Masky byly 
jedna hezčí než druhá, a tak vybrat tu 
nejlepší čarodějnici byl pro porotu slo-
ženou ze zástupců SK Čechie a městské 
části úkol náležitě složitý. Ti, kteří vyhrá-
li, byli oceněni cenami, které do soutěže 
daroval prvoligový klub Bohemians 
1905, a. s., a Cukrárna Věrka. 

FANDÍTE SLÁVII A VYHRAJETE LÍSTKY 
NA BOHEMKU
Tak takovou rozpustilost vám připraví 
osud. Na dotaz poroty, komu fandí vítěz-
ka soutěže o nejlepší čarodějnici, 
Kristýnka Procházková odpověděla: 
„Slávii“. Tuto zlomyslnost vzala 
Kristýnka a všichni kolem s humorem, 
a o ten celý večer šlo. 

 
Za rok na viděnou, že by vás  
přišlo už 1500?

Pavel Veverka, red
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MARTÍNEK UKÁZAL RYBIČKY
Po výlovu Cukrovarského rybníku, kterým započala 
jeho velká revitalizace včetně širokého okolí, korunovaná 
úzkým vstupem z ulice Přátelství, tzv. Myší dírou (psali jsme 
v květnovém UZ), se lovil další rybník, a to místně zvaný 
Martínek. Leží mezi Malou Vodicí a Nadýmačem.

Tento výlov byl již standardní a na světlo se kromě ryb 
v Čechách běžně chovaných (kapr, sumec, candát, lín apod.) 
dostala také nějaká „droboť“.

A jako bonus aktivit uhříněveských rybářů se v sobotu 
12. května v jejich areálu konal taneční podvečer, který se pro 
velký úspěch bude opakovat – přijďte v sobotu 22. září 2018 
opět na zahradu k rybářům.  Posléze vás čeká vyvrcholení 
rybářských aktivit – první rybářský ples, jenž se koná 
v lednu 2019 v Divadle U22.

Pavel Veverka, red

FOTBAL SE HRAJE V UHŘÍNĚVSI  
JIŽ 110 LET, A TO JE DŮVOD  
K POŘÁDNÉ OSLAVĚ
Úterý 8. května 2018 byl ten den, kdy SK Čechie Uhříněves, 
z. s., ve spolupráci s MČ Praha 22 oslavil 110 let svého 
trvání. Tato výjimečná událost se konala na hřišti SK 
Čechie Uhříněves od 9 do 22 hodin. V rámci oslav proběhl 
turnaj MČ Praha 22 ve fotbalu a volejbalu.

Součástí celodenní akce byl zábavný celodenní program pro 
děti a také turnaj dětí mladší přípravky a benefiční utkání 
bývalých hráčů SK Čechie Uhříněves versus Real TOP Praha 
složeným z osobností kulturního a sportovního života. Večer 
hrála živá kapela. Nechyběly také proslovy a poděkování 
představitelů SK Čechie a městské části. Za Čechii promluvil 
předseda klubu Tomáš Kaněra a za městskou část Praha 22 
starosta Martin Turnovský.

Součástí oslav byla sbírka pro spolek Podkova Bezpečí 
z Netluk, který provozuje hipoterapii. Vybralo se krásných 
30 000 Kč.

Počasí celé akci přálo. Výsledky, i přestože se bojovalo 
s velkým zaujetím, nebyly tak důležité, podstatné bylo, že vše 
proběhlo v příjemné atmosféře a všichni se dobře bavili.

Pavel Veverka, red 

Zástupce dalších druhů ryb 
– okoun.

„Na oslavy 110 let výročí fotbalu jsme v rámci oslav uspořádali 
turnaj hráčů mladší přípravky (2009–2012) a několika lvíčat. 
Turnaje se zúčastnilo 30 kluků. Z nejzkušenějších hráčů jsme 
určili pět kapitánů a další hráče rozdělili do 5 košů podle 
výkonnosti. Kapitáni si vylosovali spoluhráče a pojmenovali své 
týmy. Rázem jsme měli na hřišti FC Liverpool, Chealsea, 
FC Barcelona, Bayern Mnichov a Real Madrid. V celkem deseti 
zápasech padlo 63 gólů, kluci si nic nedarovali a předvedli 
spoustu pěkných akcí,“ říká Jiří Štráchal, trenér mladší přípravky.

Druhý ročník turnaje Prahy 22 ve fotbalu – vítězný tým 
Bohemians Praha 1905.

z činnosti spolků a organizací

SK Čechie Uhříněves ČRS – místní organizace Uhříněves

A jedna z několika vylovených zlatých ryb – zlatý 
lín. Splní nám nějaké tajné přání?
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Jsem rád, že už větší část uhříněveských 
občanů ví, kde je Divadlo U22,  
říká Roman Urbanec 

V červnu 2014 jste převzali  
Divadlo U22. 
To jsou již čtyři roky? To ten čas utíká, 
nebo spíše sprintuje. 

Asi bude nejlepší začít tím, co vše  
DDM na Praze 22 zabezpečuje. Co tedy 
zabezpečujete?
V první řadě pravidelnou volnočasovou 
činnost v zájmových útvarech, kroužcích 
a kolektivech. Je jich ve školním roce 
2017–2018 v Uhříněvsi celkem 89 a v nich 
956 účastníků, kteří se scházejí jednou, 
dvakrát či třikrát za týden.  

To je oproti minulému školnímu roku 
další nárůst?
Ano, nabídku každoročně rozšiřujeme 
ve všech zájmových oblastech skutečně 

Se začátkem školních prázdnin to budou již čtyři roky co Dům dětí a mládeže 
Praha 10 – Dům UM převzal prostory Divadla U22. Ideální čas k rekapitulaci. 
Požádal jsem ředitele divadla Romana Urbance o rozhovor a i přes své 
enormní vytížení mně vyhověl. Za to mu děkuji.

maximálně, co nám možnosti našich 
lektorů a prostorové podmínky dovolí. 

Kroužky ale jsou jen jedna z vašich 
činností. Co dalšího děláte?
Zajišťujeme provoz dvou Center pro 
předškolní děti, první se jmenuje 
„Šikulka“ v areálu V Bytovkách 803 a dru-
hé „Skřítkov“ v Divadle U22. V areálu 
v Bytovkách 803 je to i provoz otevřené-
ho klubu, projekt „Sportuj po škole, 
za školou“. „A pak i vše co dělají ostatní 
DDM v rámci své zřizovací listiny – ote-
vřené a příležitostné akce (Den dětí, Den 
Země, Středověk a další), turnaje, před-
mětové soutěže i sportovní olympiády, 
výjezdy a tábory, práci s talenty – a mohl 
bych pokračovat. Kromě toho se naše 
týmy ve florbalu, futsalu a basketbalu 

účastní pravidelných soutěží organizo-
vaných sportovními svazy. A to je 
ohromný ranec práce,“ vyjmenovává 
činnosti Roman Urbanec.

Vrátíme se k Divadlu U22. Vím, že 
program je nabitý, co se zde odehrává?
Divadla, koncerty, pořady pro děti, dra-
matická čtení, kino pro veřejnost i před-
stavení pro školy, výstavy, prezentace, 
výchovně vzdělávací akce, divadelní, hu-
dební, filmové a výtvarné kroužky, 
kroužky pro předškoláky a rodiče s dět-
mi, amatérské divadelní soubory, provoz 
CPD „Skřítkov“, výtvarné dílny, besedy, 
festivaly. Dále jsou zde akce městské čás-
ti, škol a školských zařízení, organizací 
pracujících na Praze 22 s podporou MČ 
a nakonec i pronájmy a nájemní akce.

Divadelní hra Smečka. Autor, režie: Roman Urbanec. Na fotografii zleva: Štěpán Staněk (Filip), Martin Šnajdr (Vojta), na obálce časopisu je 
Kateřina Helclová (Lenka). Foto: Lenka Raubová. Portrétní foto: archiv DDM.
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Dá se tedy říct, že je to plně 
multifunkční prostor?
Ano, dnes skutečně už je. Ač právě stě-
hování, změna využití prostor je jednou 
z nejnáročnějších prací. Navíc akcí je 
v některých termínech tolik, že nemůže-
me všem ani vyhovět. A to jak z důvodů 
kapacitních, tak i personálních.

Divadlo slouží všem věkovým 
kategoriím. Můžete říct, která 
představení mají největší úspěch?
Je zhruba 20 představení, o kterých 
víme, že budou vždy vyprodána. Tam 
jsme většinou v pořadnících a uvádíme 
je s určitým odstupem. Každá věková ka-
tegorie návštěvníků si najde svá předsta-
vení a akce. 

Ceny představení pro dospělé však 
stoupají, a tak pokud nepřijde alespoň 
200 místních, tak se představení 
nezaplatí.  

Rád bych vás pozval do divadla 
na Kočičí hru hradeckého Klicperova di-
vadla v hlavní roli s Pavlou Tomicovou 
v pondělí 17. 9. 2018. Oblíbené jsou 
i koncerty, kde počítáme s jedním 
měsíčně.

Dáváte prostor také začínajícím 
divadelníkům, co to obnáší a jak bývají 
tato představení navštěvována?
Dáváme a je to náročné. Bez podpory 
obyvatel Prahy 22 se ale dál neposune-
me. Byl bych rád, kdyby místní více pod-
pořili zdejší amatérský soubor, který má 
již svou historii. Druhý pohled je, že je 
škoda, že na Praze 22 není střední škola. 
Kdyby se vešla do nové základky, tak by 
to bylo vynikající a mladí by se snad více 
sžili v místě bydliště. 

Vystupují zde ochotníci. Jaká je s nimi 
spolupráce? A co návštěvnost?
Ve spolupráci s nimi nevidím žádný pro-
blém. Celé UCHO je velice vstřícné. Rád 
bych je podpořil i více, ale je to nejvíc 
na nich. Byl bych rád, kdyby vzniklo víc 
amatérských souborů. A to i přesto, že 
v divadle není příliš místa na uložení de-
korací, fundusu… 

V divadle hraje i nový soubor 
HEROLD, kde jsou i místní, a snad ča-
sem dorostou i naděje ze současných di-
vadelních kroužků.

V prostorách divadla je již delší dobu 
také kino. Co vím, tak má velmi slušnou 
návštěvnost, ale nebylo tomu tak 
od začátku. Je to tak? 
Kino má na starosti Jindra Zoth. Do vý-
běru filmů mu nikdo nemluví. Mám do-
jem, že chodil na základku do školy Bří 

Jandusů, tak zná určitě víc uhříně-
veských osobně, tak se snad docela dob-
ře trefuje do vkusu místních a má dost 
zajímavou dramaturgii kina. 
Návštěvnost se s pravidelností zvedá 
a mám z toho radost. 

Jak jste dokázali přilákat lidi do kina  
bez popcornu?
Technicky, obrazem a ani zvukem  
na tom nejsme špatně. Stále držíme 
ceny vstupného na minimu, co nám do-
volí distributoři filmů. Jindrův největší 
problém je teď minimum volných termí-
nů pro kino, kterých dostává čím dál 
méně. Nejvěrnějšími návštěvníky je 
opravdu starší generace, začalo však 
chodit i mládí, a to nejen na pohádky. 
S tím jsme si v minulosti lámali hlavu 
a mysleli, že s tím nehneme. Jinak kino 
vydělává a dotuje programy pro děti 
a mládež, které skončí v minusu.   

Jak se spolupracuje s městskou částí?
Spolupracujeme korektně, věcně a bez-
problémově, což velice oceňuji. 

Otevřeli jste v blízkosti další  
pracoviště DDM?
Nově budujeme pracoviště v Kolovra-
tech. Již vloni jsme otevřeli pracoviště 
na Praze 21 v Újezdě nad Lesy. A myslím, 
že běží víc než dobře. 

Vím, že režírujete a píšete divadelní 
hry. Čeká nás něco překvapujícího?
To je skok. Ale ano, mám za sebou již tři 
režie, dokonce jednu i jedné své hry. Píši 
další dvě. Na starší kolena dělám i to, 
k čemu jsem se dříve nedostal. 
Překvapujícího nic nevím. Jsem spíše 
smutný z toho, co vidím kolem sebe. 
A jsem moc rád za rodiče, kteří vychová-
vají a sami se chovají tak, aby byli pro 
své děti příkladem. Tedy myslím tím 
dobrým. 

Má naše/vaše divadlo ještě nějaký 
potenciál, kam se dá posunout? Nějaké 
novinky jsou na spadnutí?
Má. Ale vše bude postupné a budou to 
spíše maličkosti. První třeba bude, že 
od nového školního roku bude i kino 
možné platit kartou. Od 2019–2020 pak  
navíc chceme zkusit i předplatné pro 
dvě divadelní skupiny.

Prázdniny jsou již na spadnutí, co čeká 
návštěvníky se zahájením další sezony? 
Kdy a čím bude zahájena? 
Ve čtvrtek 13. 9. 2018 to bude akce MČ, 
koncert Jožka Černý a cimbálová kapela 
Gracia, a pak v pondělí 17. 9. 2018 již 

zmíněné první představení Klicperova 
divadla z Hradce Králové s titulem 
Kočičí hra v hlavní roli s Pavlou 
Tomicovou. Následuje ve čtvrtek  
27. 9. představení Hrdý Budžes.

Těšíte se na prázdniny nebo ředitel 
nemá nikdy volno?
Já nevím, jestli se těším. Ač znám na-
prostou většinu našich pracovníků 
na táborech, tak je to období, kdy mám 
permanentně zvýšený tlak. Nemám pří-
liš rád v té době ani telefony. V letošním 
létě mně osobně čeká 14 dní na 3. turnu-
su na Třech Studních, dvě týdenní sou-
středění florbalistů také tam. Mimo to 
i turnaje a výjezd divadelníků 
do Chorvatska. Ale většinu času z léta 
strávím na naší táborové základně 
na Třech Studních. V červnu tam jedou 
i senioři z Prahy 22, tak doufám, že jim 
tábornické podmínky budou vyhovovat 
a po návratu mě nebudou mlátit. Všem 
přeji bezproblémový konec školního 
roku a příjemné prázdniny. 

Pavel Veverka, red

život v obci

Roman Urbanec, 56 let. Od roku 2002 
ředitel Domu dětí a mládeže Praha 10 – 
Domu UM. V roce 2014 převzal DDM 
Praha 10 – Dům UM Divadlo U22. Dnes 
má Dům UM již 9 pracovišť, posledním 
přírůstkem je pracoviště Újezd nad Lesy 
a připravuje se pracoviště Zahradní 
Město – Záběhlice a Kolovraty. 

Zaměřuje se především na oblast divadla 
a sportu. Trénuje florbal. Je hlavním 
vedoucím na táborech Domu UM.  Napsal 
již několik divadelních her pro mládež, 
režíruje jejich nastudování a připravuje 
zfilmování divadelní hry Smečka.
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KONČÍ ...NÁCT A ZAČÍNÁ ...CET.  
UCHO SLAVÍ 20 LET

Za 8 let jsme nastudovali více jak 
10 divadelních her
Nejdříve soubor vystupoval s divadelní-
mi hrami převážně v Uhříněvsi. Do roku 
2006 soubor nastudoval více jak deset 
divadelních her, mezi nimi můžeme 
zmínit muzikál Limonádový Joe, Hrátky 
s čertem nebo Večer tříkrálový. Soubor 
se účastnil několika divadelních přehlí-
dek a poznával, co vše takové divadelní 
ochotničení obnáší. Ve zmíněném roce 
však přišel významný zlom v jeho „živo-
tě“. Sokolovna byla prodána a soubor 
několik let vyčkával, jak se vyvine situace 
po výstavbě nového divadla. Tuto dobu 
vyplnil zkouškami v uhříněveském mu-
zeu, a to pohádkami pro nejmenší, se 
kterými jezdil hlavně po školkách v blíz-
kém okolí. 

Přibylo několik nových  
mladých členů
Bohužel později soubor pochopil, že stá-
lá zkušebna je už minulostí a musí se 

adaptovat v nových podmínkách. Zařídil 
si časem možnosti zkoušek v divadelním 
sále U Boudů v Kolovratech, v Lipanské 
hospůdce a v seniorském klubu 
v Uhříněvsi. Do souboru přibylo několik 
nových mladých členů a začaly se cvičit 
další divadelní hry pro dospělé. Z důvo-
dů nového fungování plnohodnotného 
divadla a častých představení profesio-
nálních souborů začaly převažovat 
v místním repertoáru kusy, vlivem kte-
rých se soubor musel začít snažit o vyšší 
kvalitu, technickou a scénickou nápadi-
tost, aby alespoň částečně vyrovnal 
„skóre“.

V posledních letech se nastudovalo 
několik divácky úspěšných děl, mezi něž 
se zařadila například detektivní Past 
na myši, francouzská komedie Bez obřa-
du nebo adaptace pohádky H. CH. 
Andersena Malá mořská víla Nad 
hladinu.

Největší úspěchy nyní ochotníci sklízí 
při akcích pro město, mezi něž patří již 

Čas rychle letí a těm, kteří se dobře baví, ještě rychleji. A tak už je to dvacet 
let, kdy poprvé vystoupilo několik nadšenců v uhříněveské sokolovně 
s divadelním představením Dalskabáty hříšná ves aneb Zapomenutý čert 
od Jana Drdy. Jirka Petřík, který už před třemi roky opustil jevištní prkna 
a vyměnil je za měkčí obláčky, si tenkrát zahrál hlavní roli čerta Trepifajxla. 
K němu se přidala řada osobností, které ovlivnily směřování souboru až 
do dnešních dnů, a to zejména Jarka Kunešová a Tomáš Bělina. Tenkrát v roce 
1998 vzniklo UCHO, jehož jméno je nedílnou součástí naší městské kultury.

život v obci

40. ročník Popolesu, vánoční putování 
za betlémským světlem, pochod pro 
Karla IV. a loni nová akce Stezka odvahy. 

Kulatiny oslavíme všichni –  
přijďte mezi nás
Pro významné kulatiny povolal soubor 
opět do svých řad osoby, které spolkem 
za jeho dvacetileté putování prošly, 
a 21. června budete moci sami posoudit, 
zda je soubor již vyzrálým ochotníkem 
nebo se stále potácí ve svých nevyspě-
lých začátečnických letech. Od 19.00 ho-
din budete v uhříněveském divadle 
svědky představení z per Karla a Josefa 
Čapků Ze života hmyzu v režii Daniela  
F. Jenšíka a Lukáše Bárty. Součástí oslav-
ného představení bude i fotografická vý-
stava připravená Petrem Kořínkem 
a krátký dokument o vzniku souboru. 

Těšíme se na vás 
DS UCHO
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vás zve na
15. ročník dětských rybářských závodů

UHŘÍNĚVESKÝ SPLÁVEK
SOBOTA 2. ČERVNA 2018

RYBNÍK VODICE
Zápis závodníků proběhne na rybářské zahradě u Vodice 
od 8:00 hod. do 8:25 hod.
Začátek závodů: 8:30 hod.
Konec závodů: 11:00 hod.
Vyhlášení výsledků: 12:00 hod.

Propozice závodů:
• Loví se na jeden prut s jedním jednoháčkem,
• každý lovící musí mít svůj prut, pean (kleštičky),
• děti ve věku do 12 let musí mít dospělý doprovod, 
  který za ně zodpovídá,
• bodování 1cm délky ryby = 1 bod, vyhrává lovící  
  s největším počtem bodů.

Zúčastnit se mohou děti a mládež ve věku do 15 let.

Občerstvení zajištěno.

ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ, Z. S.,  
místní organizace Uhříněves

PROGRAM VEČERA:
• Živá hudba
• Originální taneční parket

TANEČNÍ PODVEČER 
S RYBÁRI

Adresa: Český rybářský svaz, místní organizace Uhříněves,  Za Nadýmačem 1090, 104 00, Praha 22 - Uhříněves

´́

Sponzoři akce:

 VSTUP VOLNÝ

• Bohatý raut, grilované prase
• Skvělá zábava

12. 5. 2018 od 17 hod. 
Český rybářský svaz, místní organizace Uhříněves
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Z činnosti spolků a organizací

Nová hasičská cisterna, ještě než 
vyrazila do boje s ohněm, potěšila  
děti i dospělé

Při zásahu v naší městské části 
jsou nejčastěji vysílány jejich vozy, a to 
z důvodu nejkratší dojezdové vzdálenos-
ti. Vzápětí, pokud je potřeba i jejich po-
moci, vyjíždí profesionální hasiči z Říčan 
nebo Chodova. 

Tato strategie se v praxi osvědčila. Jen 
namátkou SDH Kolovraty zasahoval 
v Uhříněvsi při větrné smršti „Herwart“ 
v říjnu 2017, kdy vítr dosahoval 
v Čechách rychlosti až 182 km/hod. 
Taktéž při vyplavení fotbalových kabin 
v SK Čechie Uhříněves v červnu 2017 
nám jejich pomoc přišla vhod. 

„Nesmíme zapomenout na dlouhole-
tou všestrannou úspěšnou spolupráci 
naší MČ s SDH Kolovraty, kdy nám po-
máhali např. s protipovodňovými zábra-
nami (roky 2002, 2013). Však také 
dlouholetý velitel hasičů Martin Dynybil 
je členem bezpečnostní rady Prahy 22,“ 
chválí hasiče starosta Martin Turnovský.

Vzdali jsme hold zemřelým hasičům
Slavnostní předání zásahového speciálu 
se konalo v pátek 20. dubna před 

hasičskou zbrojnicí v Kolovratech 
za účasti starosty Kolovrat Antonína 
Klecandy, mnoha hostů a početného zá-
stupu místních obyvatel. Zajímavostí 
byla účast šéfinstruktora URNA 
mjr. ThDr. Jiří Ignáce Laňky, Ph.D., SChLJ. 
(jáhen v kostele sv. Karla Velikého), který 
hasičskou cisternu požehnal. Ještě před-
tím jsme uctili památku hasičů zemře-
lých při výkonu povolání. 

Aby hasiči dostali do nového vozu vše, 
co potřebují, projevili během vývoje vozi-
dla také vlastní iniciativu. Některé části 
nového vozidla si navrhovali sami.

„Ve voze je dvojnásobný počet hadic 
než u klasické cisterny. Další věc je, že 
tam máme větší množství CO přístrojů, 
hlavně z důvodu železničního koridoru 
Praha – České Budějovice,“ mimo jiné 
řekl Martin Dynybil.

Na závěr slavnostního předání se nové 
vozidlo přemístilo k místnímu rybníku, 
kde pro děti (i dospělé) předvedlo pěno-
vou „šou“ přidáním jaru do vody. 

Pavel Veverka, red

Přestože nová hasičská cisterna Scania CAS 30 udělala radost především 
dobrovolným kolovratským hasičům, tak nezanedbatelný význam má i pro 
městskou část Praha 22.

Technické 
parametry (výňatek) 
hasičské cisterny 
Scania CAS 30:
Scania byla financována MHMP, 
stála 7,7 mil. a nahradí 30 let starou 
Tatru 815. Vůz je třínápravový, motor 
řadový přeplňovaný šestiválec o výkonu 
323 kW. O přenos hnacích sil na kola 
zadních náprav se stará automatizovaná 
převodovka Opticruise s retardérem, 
pohon přední nápravy je připojitelný.

Nádrž pojme 9000 litrů vody a 540 litrů 
pěnidla. Čerpací zařízení umožňuje 
zásah v nízkotlakém režimu – 10 barů 
a 3000 litrů za minutu nebo 
ve vysokotlakém – 40 barů a 250 litrů 
za minutu popřípadě kombinovaný 
provoz.

Odnímatelná lafetová proudnice 
na střeše nástavby dosahuje průtoku 
2000 litrů za minutu při tlaku 8 barů, její 
dostřik je až 50 metrů při tlaku 10 barů. 
Součástí je přenosný podstavec, 
umožňující samostatné použití mimo 
vozidlo.

 Při pěnové „šou“ se tvořila duha.
 Jiří Ignác Laňka při minutě ticha 
za zemřelé hasiče při výkonu povolání. 



inzerce

 

Skřítkov 
Centrum pro předškolní děti 

K Sokolovně 201 
Registrace dětí na školní rok 2018/19 

e-mail: hrusova@dumum.cz nebo 

na telefonu: 777 721 743 

Nabízíme pestrý dopolední program 

pro děti od tří let. 

- výtvarné, slovesné, pohybové a hudební činnosti 
- prostor pro volnou hru a kontakt s kamarády 

- malý kolektiv 
- zkušené lektorky 
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školy

Žáci i učitelé šplhají na Everest
Takto se jmenuje „výzva“, kterou se v roce 2016 naše 
škola ZŠ Bří Jandusů zapojila do projektu Spojenci. Ve škole 
jsme na tyčích i lanech šplhali vždy, a tak jsme se rozhodli dát 
našim výkonům ještě vyšší rozměr… Do spojeneckého 
programu jsme se zapojili z mnoha dobrých důvodů a přináší 
nám velké vnitřní uspokojení, když víme, že jsou naše 
sportovní aktivity prospěšné nejen nám samotným, ale že jimi 
pomáháme i ostatním. Konkrétně Sportovnímu klubu 
vozíčkářů Praha, který má projekt Spojenci již několik let 
ve svém programu. Za každou vyšplhanou tyč totiž každý žák 
– jako správný Spojenec – přispěje dvoukorunou a s touto 
výzvou neskončíme, dokud nenašplháme celkových 8848 tyčí, 
tedy výšku Everestu… Pro letošní rok 2018 máme výsledky 
sečtené a s radostí oznamujeme, že jsme se vrcholu Everestu 
přiblížili o 1483 m :-) Nejvíce sil měli tentokrát sedmáci 
a osmáci, konkrétně to bylo nejvíce 138 vyšplhaných tyčí 
u kluků v 8. B. Velkou měrou pak svými výkony příkladně 
přispěli i naši učitelé, kteří se Everestu dokázali přiblížit 
o 159 m. Velké díky všem těm, kteří byli při opakovaném 
šplhání schopni překonat vlezlé pocity nepohodlí, zdar a sílu 
v příštím roce!

Tomáš Michal, učitel Tv

http://www.spojenci.cz/vsechny-vyzvy/zaci-i-ucitele-splhaji-
na-everest-137/show/Campaign/

základní škola bří jandusů 
www.zjandusu.net

základní škola U obory
www.zsuobory.cz

Sběratelé kostí
Stejně jako v loňském roce jsme se v rámci volitelného 
předmětu biologická praktika vypravili na workshop 
na Přírodovědeckou fakultu Univerzity Karlovy. Tentokrát jsme 
si vybrali aktivitu Sběratelé kostí, která má za cíl seznámit děti 
s prací antropologa. Během hodiny jsme se dozvěděli spoustu 
zajímavých informací o stavbě, deformacích i rozkladu lidských 
kostí. Děkujeme programu Přírododvědci.cz a těšíme se 
na příští rok. 

text i foto: Kateřina Kadlecová

Výstava a workshop v DOX
V rámci výtvarné výchovy navštívili někteří žáci 
8. ročníku Centrum současného umění DOX a výstavu 
DeTermination od Daniela Pešty. „Mně se výstava moc líbila. 
Autor vás přinutil přemýšlet nad reálným životem. Ve svých 
dílech ukazuje, jak někteří lidé dokážou soudit člověka jen 
podle toho, jak vypadá, jak jsou v podstatě závislí 
na stereotypech. Myslím si, že výstava byla nádherná, i když 
některé obrazy byly občas trochu děsivé. Byla to dobrá 
zkušenost a věřím, že lidé, kteří se dokážou vcítit a rozumět 
umění, se umí dívat na svět úplně jinýma očima.“

Julie Le, žákyně VIII. A, foto: Anežka Koubková



základní škola U obory
www.zsuobory.cz

Den Země v Oboře
Jak jinak oslavit Den Země než pobytem v přírodě, 
respektive v kousku přírody, který nám je nejblíže, v naší 
Oboře. Letošní Den Země připravili žáci 8. ročníků spolu se 
svými třídními učitelkami. V okolí školy vytvořili celkem 
11 stanovišť s různorodými aktivitami. Jejich mladší spolužáci 
od 1. do 7. třídy si díky nim mohli vyzkoušet první pomoc, 
vodní pokusy, přírodní umění, poznávání rostlin a živočichů, 
mikroskopování, třídění odpadu, sázení semenáčků nebo 
aktivity zaměřené na ochranu přírody. Menším dětem se 
průvodci po soutěžních stanovištích stali žáci 9. ročníku. Ti 
větší, konkrétně žáci 6. – 7. tříd, stihli ještě před soutěžením 
sesbírat v Oboře několik pytlů odpadků, a pomoci tak vyčistit 
náš nejbližší kousek přírody. Děkuji všem žákům, kteří se 
podíleli na programu, všem dětem, které vzorně splnily 
všechna stanoviště, i vyučujícím, kteří vše zajišťovali.

text i foto: Kateřina Kadlecová

hájek
www.deti-hajku.estranky.cz

ČÁRYHRÁTKY V HÁJKU...
Letošní ČARODĚJNICE doslova prskala vzteky, když jí 
plameny pomalu začaly zahřívat paty.

Počítala s tím, že díky zákazu a větrnému počasí upálení hravě 
unikne. Nemohla tušit, že vítr ustane a večer bude k radosti 
nás všech pokračovat. Tímto byl její plán zmařen!

Občasná fronta u občerstvení znamenala hojný počet 
příchozích, neboť i stan praskal ve švech. Bylo to krásné 
odpoledne, které si, troufám říct, užili snad všichni. Děti – díky 
perfektním ČÁRYHRÁTKÁM pod vedením Lucky F. a Jany B. 
i doneseným dobrotám. My – díky novému pohodlnému 
zázemí. Já si díky hlídání mohla zase trochu zablbnout s dětmi, 
které mě přesvědčily o tom, že má cenu ze sebe tak trochu 
udělat blázna.

Díky za úsměvy. Vaše spokojenost je naší 100% odměnou.

Na DIVOKÉM ZÁPADĚ 16. 6. 2018 na viděnou.

Poděkování hlavně organizátorům, úřadu za spolupráci, 
sponzorským darům a všem, co přidali ruku k dílu.

Ani den předtím při stavění MÁJE nás nic nezaskočilo a vše 
probíhalo v poklidu a za krásného slunečného počasí. 
O šikovnosti dítek se můžete přesvědčit pouhým pohledem. 
Neboť hlavně ony MÁJ zdobily barevnými pentlemi.

Pavlína Plášková, obyvatelka Hájku

školy | Z činnosti spolků a organizací

inzerce
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krav maga
www.krav-maga.cz

Děti si poradily i s dospělým
V pátek 20. 4. 2017 se konalo testování dětských studentů, 
trénujících ve spolku „Krav Maga – škola sebeobrany“. 
Testování se účastnily děti, které docházejí na pravidelné 
tréninky sebeobrany do poboček v Uhříněvsi a Ládví, vedených 
instruktorem Michalem Hlaváčem, a pobočky v Kolovratech, 
vedené instruktorem Petrem Vrablicem. 

Pro některé děti trénující Krav Maga v Uhříněvsi to bylo již 
jejich druhé testování, neboť trénují pod vedením Michala 
Hlaváče již od roku 2016, a proto po nich byly vyžadovány 
během testování pokročilejší Krav Maga techniky, než po jejich 
kamarádech z poboček v Kolovratech a Ládví, kteří s Krav 
Maga začínali v září 2017. 

Na testování, které se konalo v tělocvičně Lidového domu 
v Uhříněvsi, se sjelo celkem 45 dětí. Testování dětí probíhalo 
pod taktovkou hlavního instruktora dětské sekce organizace 
Krav Maga Global Michala Friedricha, který prověřil dovednosti 
dětí na dané technické stupně. Všechny děti, za podpory svých 
přihlížejících rodičů, předvedly krásné nasazení během celého 
testování včetně závěrečné zkoušky, kdy si poradily 
i s dospělým útočníkem oblečeným do protiúderového obleku. 

Děkujeme všem dětem za předvedené nasazení, rodičům 
za podporu, kterou dětem během testování poskytli, a všem 
pomocníkům a asistentům, bez kterých by taková akce 
nemohla vůbec proběhnout.

Vaši instruktoři Petr a Michal

FB: Kravjunior Uhříněves
Krav Maga Global – Uhříněves
Krav Maga – škola sebeobrany
Telefon: 736 256 222

Z činnosti spolků a organizací

Výprava na hrad Jenštejn
Krásné počasí přilákalo celkem jedenáct členů 
T. O. Šelmy na výpravu na hrad Jenštejn. Sešli jsme se ráno 
7. dubna 2018 na nádraží v Uhříněvsi a pak vyrazili autobusem 
do Satalic. Prošli jsme nejprve satalickou oborou, kde jsme si 
u jednoho z mohutných dubů vymýšleli pohádky o drakovi 
ve stromě. A pak vinořským parkem, kde jsme obdivovali 
záhadné komůrky vytesané do zdejších pískovců. Ve Vinoři 
na hřišti jsme se naobědvali a vyblbli na zdejších prolézačkách. 
Za Vinoří jsme pak obdivovali i pískovcové skalní městečko, 
kde se nalézá i malá skalní brána. A pak už jsme podél 
Vinořského potoka došli až do Jenštejna. Tady jsme navštívili 
hrad ze 14. století, známý například tím, že ho vlastnil třetí 
pražský arcibiskup Jan z Jenštejna. Na závěr jsme se zúčastnili 
i dětské ponožkové bitvy „Dobytí hradu Jenštejn“, která se tu 
zrovna konala. Pak už jsme se vydali na autobus a pražskou 
MHD zpět domů. Děti musím pochválit, jak těch sedm pěších 
kilometrů krásně zvládly, a také poděkovat dospělým, kteří 
s výpravou pomohli.

Libor Čermák, vedoucí kroužků SHM klubu 

salesiánské hnutí mládeže
 http://uhrineves.shm.cz

Beltine 2018
V úterý 24. dubna 2018 se na zahradě centra volného času 
již po čtrnácté rozhořel beltainový oheň, který připomenul 
prastarou keltskou slavnost Beltine, která je stará možná až 
2,5 tisíce let, jestli ne ještě starší. Naši dávní předkové tak 
mohutnými vatrami zaháněli studené a vítali teplé období 
roku. Náš beltainový oheň jako vždy zapálili druidové svými 
pochodněmi. V našem případě to byli převlečení dva starší 
členové turistického oddílu Šelmy. Poté si každý mohl buď 
opéci buřta, anebo zasoutěžit v nejrůznějších disciplínách. Ale 
ne ledajakých. Tyto soutěže vymysleli, zorganizovali 
a i vyhodnotili, včetně napsání diplomů, přímo členové 
T. O. Šelmy. A tak mají všichni velkou pochvalu, protože se jim 
to opravdu povedlo. A poděkování patří i dospělým, kteří nám 
s akcí pomohli.

Libor Čermák, vedoucí kroužků SHM klubu 



Z činnosti spolků a organizací

Závěrečný koncert se blíží
Jeden dubnový víkend jsme si prodloužili a vypravili jsme 
se s koncertním sborem do Krkonoš. Nacvičovali jsme hlavně 
repertoár na květnovou přehlídku sborů v Uničově 
u Olomouce. A abychom pořád jen nezpívali, hráli jsme každý 
den hry a vyráželi jsme na výlety, které pro nás připravil 
manžel paní sbormistryně. Teď nás ale už čeká poslední měsíc 
školního a koncertního roku. Uzavřeme ho společným 
závěrečným koncertem v Divadle U22 společně s přípravným 
oddělením z Uhříněvsi a nejmladším přípravným oddělením ze 
Štěrbohol. Pokud si nás chcete před nadcházejícím létem 
naposledy poslechnout, budeme se na vás těšit v pondělí 
18. června.

Eliška Havlínová, členka koncertního sboru 
Hana Havlínová, organizační vedoucí

S blížícím se koncem školního 
roku Lyra jede naplno
Konec školního roku je na naší škole spojen s pořádáním 
třídních koncertů. Také letos, poslední týden v dubnu, dostali 
všichni žáci možnost předvést výsledky své práce a zahrát si či 
zazpívat před publikem složeným převážně z rodičů našich 
studentů. Vystoupit mohl opravdu každý včetně těch 
nejmenších, kteří nejednou překvapili posluchače svou 
hudební vyspělostí. V květnu se pak konala i vystoupení pro 
širší veřejnost, a to v Divadle U22 u příležitosti Dne matek 
a v kostele Všech svatých v Uhříněvsi v rámci Noci kostelů. 
Zároveň probíhaly postupové a přijímací zkoušky, jejichž 
dodatečný termín se uskuteční ještě v září a bude včas 
upřesněn jak na stránkách Uhříněveského zpravodaje, tak 
na našich webových stránkách www.zusproarteviva.cz.

Přejeme vám krásné léto, děkujeme vám za vaši přízeň a moc 
se budeme těšit po prázdninách.

Emil Dienelt, učitel

jiskřička
www.jiskricka.cz

umělecká škola lyra
www.zusproarteviva.cz

Pøíbìh

NETLUKY

9. 6. 2018

Výzkumný ústav živoèišné výroby, v.v.i.
Šlechtitelská stanice SELGEN, a.s.
Èeská zemìdìlská univerzita v Praze

www.vuzv.cz
www.selgen.cz
www.czu.cz

8. ROÈNÍK NAUÈNÉ STEZKY                       VSTUP ZDARMA Pøíbìh potravin
Vìda na polích a ve stájích

9.6.2018      9.00 - 16.00
STANOVIŠTÌ NAUÈNÉ STEZKY

1. POLÍÈKA
Populární staroèeský sendviè
Bramborová dílnièka - brambory jsou hraèka
Jak tìžké to mìla Popelka? 
Traktorová pøetahovaná 
Ochutnávka pokrmù z netradièních obilnin

2. MALÁ FARMA

Hmyz - strava budoucnosti

Pøíbìh vèely medonosné
Národní zemìdìlské muzeum
Historie zemìdìlského výzkumu v Uhøínìvsi

3. KRMENÍ 
Bašta pro naše holky a kluky
Traktory, kombajny, øezaèky

4. MÝTY O MLÉCE
Popcorn pro krávy
O mléce trochu jinak

5. KÙÒ JAKO KONÍÈEK

Víte, èemu se øíká obrok?

Povozíte se na koníèkovi

6. FARMA JELENOVITÝCH
Za hory, za doly, mé zlaté parohy, kde se pasou?

CÍL 
Odmìna za vyplnìný test, koutek 
pro nejmenší, obèerstvení, wc, první pomoc

ÈEKÁ NA VÁS BÁJEÈNÝ DEN PLNÝ POZNÁNÍ A ZÁBAVY SE ZVÍØÁTKY.
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městská knihovna

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ
Telefon: 267 711 862, 271 071 868 
E–mail: knihovna@praha22.cz
Provozní doba v lednu: �pondělí a úterý 8:30–14:30 

středa a čtvrtek 12:00–18:00 
pátek 8:30 –14:30

Vracení knih do boxu: nonstop

Krásná literatura pro dospělé
Brown Dan – Počátek
Hamerová Zdenka – Bílá tma
Landsman Dominik – Deníček moderního páru
Meyersová Randy – Manželské nehody
Moro Javier – Indická princezna
Moyesová Jojo – Jeden plus jedna
Nesbo Jo – Macbeth
Viewegh Michal – Muž a žena
Wilson Carter – Chlapec v lese

Krásná literatura pro děti
Brezina Thomas – Démon ticha
Butchart Pamela – Naši učitelku ovládli mimozemšťani
Kol. autorů – Nejkrásnější pohádky pro nejmenší
Lewisová Gill – Špekáčkova psí akademie
Martišková Petra – Hejkalka

Naučná literatura pro dospělé
Pollak Kay – Žadná setkání nejsou náhodná
Sarjanen Petri – Bílá smrt

Kateřina Kykalová, knihovnice

Z činnosti spolků a organizací

KLUB SENIORŮ a Senioři ČR, z. s., ZO Praha 22 Uhříněves

www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz

pozvánka na vycházku

Program na červen 
„Žít, to je nejvzácnější věc na světě, 
neboť většina lidí jenom existuje“

(Oscar Wilde)

Klubová místnost se nachází na adrese:
Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí.
Provoz klubu je v pondělí a ve čtvrtek od 14 hodin. 

	 4. 6.	K avárnička, společenské hry
	 7. 6. 	K avárnička, společenské hry
	 11. 6.	K avárnička a tvoření s Janou Šimandlovou
	 14. 6.	� Jednodenní výlet členů klubu a ZO SČR Praha 22 

do skanzenu Ostrá u Lysé nad Labem
	 18. 6.	�K avárnička, společenské hry
	 19. 6.	V ycházka s Růženou Truhlářovou
	 21. 6.	K ateřina Kaňoková – mezigenerační vztahy
	 25. 6.	�K řeslo pro hosta – hostem klubu bude  

Jiří Knotek, místostarosta MČ Praha 22
	 28. 6.	 Zdravotní cvičení s Lenkou Hasnedlovou
	 30. 4.	K avárnička, společenské hry

Každý čtvrtek od 10 do 12 hodin seniorská poradna v OIC.

Relaxační a rekreační pobyty na 2. pol. roku 2018:
22. 6.–1. 7 .2018 La Capanina, Porto San Giorg, Itálie
	� Cena: od 4 500 Kč – doprava, ubytování v kompletně vyba-

vených bungalovech, možnost doplatku polopenze , nebo 
plné penze, cvičení zaměřená na prevenci nebo onemoc-
nění pohybového aparátu, bazén, možnost výletů.

21. 7.–28. 7. 2018 Penzion KITTY Lučany, Jizerské hory
	 Cena: 4 390 Kč – doprava, ubytování, plná penze, výlety
20. 8.–26. 8. 2018 Penzion ROŽANEK Nezdice, Šumava
	 Cena: 3 900 Kč – doprava, ubytování, plná penze, výlety 
7. 9.–13. 9. 2018 Penzion HOREC , Slovensko–Janská Dolina
	 Cena: 6 000 Kč – doprava, ubytování, plná penze, výlety 

Přihlášky a bližší informace v klubu, na tel. 775 164 802, 
ve vývěsních skříňkách a na webových stránkách  
www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz  
a každý čtvrtek od 10 do 12 hodin v Infocentru. 

Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

Přírodním parkem Povodí 
Kačáku v okolí Loděnic

Kdy: úterý 19. 6. 2018  
Odjezd: Nové náměstí Bus 364 v 7:48 hod. 

Odjezd ze Zličína Bus 307 v 9:10 hod.  
Trasa: z Drahelčic půjdeme do Nenačovic, kde navštívíme 
sklárnu, v Chrustenicích Japonskou zahradu. V Loděnicích 

kostel sv. Václava, Husův kámen, monastýr sv. Václava 
a Ludmily, kuličkový park a další (trasa 9 km).

Za výbor ZO Senioři Praha 22 Vás na vycházku srdečně 
zve Růžena Truhlářová

řádková inzerce

 �Kominictví P. Jáchym, U st. mlýna 317/29, P 22 Uhříněves 
provádí klas. kom. práce, kontroly spalinových cest dle  
vyhl. 34/2016 Sb. vložkování komínů volejte 602 237 675, 
267 7105 72, jachym@kominictvi.info

 �Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, Hájek,  
www.kosmetika–hajek.cz, mobil: 777 581 418

 �Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, Hájek,  
mobil: 608 981 418

 �Čenda úklid – čistění oken, koberců, sedaček. Úklid 
kanceláří. Kontakt: 603 874 107, www.cenda-uklid.wbs.cz

 �Hledám „správce“ domu 5 km od Uhříněvsi, který by 
částečně užíval dům, zahradu, bazén. Vhodné pro aktivní 
důchodce – nekuřáky. Volejte – 602 406 918.

 �Hledáme kvalifikované zaměstnance (i brigádně) 
do dětské skupiny Vlárská Uhříněves. Tel: 604 808 971.

Farní sbor Českobratrské církve evangelické, 
Husovo nám. 378/40, Uhříněves,

vás zve na středu 6. 6. 2018  
od 18:30 hodin na Večer s hostem. Tím bude 

Pavel Janšta
Z Vodňan do Jeruzaléma, z Hirošimy do Nagasaki a další 

putování ve stopách Víry, Lásky a Naděje.

Poutavé vyprávění jihočeského příležitostného poutníka 
doprovodí obrázky a ukázky z autorské knihy. Dozvíme se také 
něco obecně o poutnictví, smyslu poutí a pokladech, které lze 

cestou objevit. Kromě pouti do Jeruzaléma také pouti z Hirošimy 
do Nagasaki, z Kostnice do Taizé a další nevšední cesty.

pozvánka





Horská dráha poprvé na Dni dětí.
To bude jízda...

DEN DĚTÍ – 10. ČERVNA 2018
OD 13:00 DO 18:00 HOD.

AREÁL RYCHETY
(ULICE K DÁLNICI)

Program:
Uvádí a zpívá Heidi Janků a přijde speciální host Sagvan Tofi.
Zpívat bude také Davide Mattioli.
• Horská dráha, kolotoče, střelnice a další atrakce.
• Skákací hrad – 2 x (MČ Praha 22 a Dům UM).
• Koně a výcvik psů.
• Motorky a autíčka.
• Malování na obličej.
• Městská policie – ukázka sebeobrany a další...

  Vstup a všechny atrakce zdarma.
  Připraveno bude občerstvení a cukrovinky.

Změna programu vyhrazena.

Pořádá a srdečně vás zve městská část Praha 22
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